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NOI EXERCIŢII 

MILITARE 

LA SMÂRDAN
RESTRICŢII. În 

poligonul de la Smârdan, se vor 

desfășură noi exerciţii militare și 

trageri planifi cate, până la fi nalul 

lunii noiembrie, conform unei 

informări transmise de Garnizoana 

Galaţi. > pag. 04

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Dacă sunteţi călători consec-
venţi cu mijloacele de transport 
în comun, probabil că nu o dată vi 
s-a întâmplat să preferaţi să staţi 
în picioare, chiar dacă erau scaune 
libere, pentru că acestea erau mur-
dare, ude sau miroseau mult prea 
urât. Din experienţa de utilizator 

zilnic al mijloacelor de transport 
în comun - cu abonament la zi! - 
mărturisesc că verifi c întotdeauna 
cu atenţie husa scaunului, pentru 
a nu avea... surprize neplăcute. În 
consecinţă, nu mică mi-a fost mira-
rea când, recent, într-un troleibuz, 
am remarcat scaune îmbrăcate în 
huse noi. Tapiţeria nouă este închi-
să la culoare, diferită de cea cu care 
m-am obişnuit.

Pentru că erau jerpelite, van-
dalizate sau atât de murdare în-
cât nu mai puteau fi  curăţate cu 
nimic, ba mai şi miroseau urât, 
compania publică de transport a 
fost nevoită să schimbe tapiţeria 
unor scaune. Operaţiunea a fost 
realizată în autobază, de către sa-
lariaţii operatorului. „Transurb 
a dispus înlocuirea tapiţeriei la 
zece vehicule - nouă autobuze 

marca BMC și un troleibuz Sko-
da. Decizia a fost determinată 
de gradul avansat de uzură al 
tapiţeriei existente, manifestat 
prin tăieturi, rupturi și pete per-
sistente, cu miros neplăcut, care 
nu au putut fi  eliminate prin pro-
cedurile obișnuite de curăţare și 
igienizare”, ne-a comunicat com-
pania publică de transport local. 
> pag. 07 

Scaune „primenite” 
în mijloacele de transport Transurb

valuta BNR

€5,08 
$4,40

meteo

13˚ 
Ploaie

Cursul de schimb valutar

la data de 7.11.2025
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03eveniment
24 de ateliere auto           
din Galaţi, cercetate 
pentru evaziune fi scală

16observator
„Scandalagiul” de pe 
raza Secţiei 3 Poliţie, 
internat la psihiatrie 

11social
Şoferi prinşi la volan 
sub infl uenţa alcoolului 
și a drogurilor
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Al doilea loc 
de parcare atribuit
cu peste 10.000 de lei

Galaţiul 
a făcut 
turul presei 
naţionale, 
la fi nele 
săptămânii 
trecute, 
nu doar cu 
percheziţiile 
din Combinat, 
ci şi cu suma 
„record” 
cu care a 
fost atribuit, 
în urma 
licitaţiei, un 
loc de parcare 
rezidenţială în 
Micro 21.                      
, Anca 
Melinte 
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editorial
viaţa liberă
Uite pisica, Gupta!

DAN CĂTĂLIN PREDESCU
dan@viata-libera.ro

Comunicatul 
Parchetului General 
despre delapidarea 
uriaşă realizată 

la Liberty Galaţi prin 
tranzacţiile cu certificate 
de emisii de gaze cu efect de 
seră a făcut valuri uriaşe la 
sfârşitul săptămânii, mai 
ales că a fost menţionată şi 
o implicare a ruşilor de la 
Gazprom.

Nu este prima şi cu siguranţă 
nu va fi  nici ultima oară în 
România când descinderile 
mediatizate ale procuorilor sunt 
mult mai spectaculoase decât 
rezultatul fi nal al anchetei. 
Publicul larg rămâne cu impresii 

frumoase despre cum se 
stârpeşte corupţia la noi, chiar 
dacă procesele se fi nalizează de 
multe ori doar cu pedepse cu 
suspendare sau chiar cu achitări 
în baza diverselor tertipuri bine 
ascunse prin legislaţie.

Revenind la Combinat, 
despre tranzacţiile respective 
cu certifi cate de carbon s-a 
scris în presă încă de prin 2021, 
la momentul respectiv fi ind 
menţionat directorul de atunci 
drept „artizan“ al afacerii, 
director care a căzut alcaponian, 
imediat după aceea, în urma 
unei „găinării“ cu tablă.

Cât despre „ingineriile 
fi nanciare“ ale lui Sanjeev 
Gupta, acestea sunt 
binecunoscute încă de 
la momentul preluării 
combinatului gălăţean, iar 

de atunci au început să fi e 
demascate peste tot în lume, 
patronul Liberty fi ind cercetat 
în mai multe ţări. Omul nu este 
şi n-a fost niciodată „oţelar“, 
precum fostul Mittal sau poate 
viitorul Jindal, ci un „contabil“ 
foarte inventiv, afl at mereu 
cu un pas în faţa legilor şi 
anchetatorilor.

Şi dacă toată povestea era 
cunoscută de o bună bucată de 
vreme, de ce a explodat tocmai 
acum? Mai ales că, de fapt, 
statul român n-a pierdut nimic 
în tranzacţiile cu certifi cate 
puse la cale de Gupta, însă s-a 
văzut acum, din cauza lor, în 
faţa perspectivei de a nu-şi mai 
putea recupera împrumuturile 
acordate prin EximBank. 
Ca o paranteză, poate n-ar 
strica, în context, o vizită a 

procurorilor la  respectiva bancă 
şi la ministerul care aprobă 
şi eliberează certifi catele de 
carbon.

Revenind la subiect, nu 
cumva la mijloc este interesul 
statului de a-i plasa rapid 
combinatul unui cumpărător 
solvabil, de la care să-şi poată 
recupera banii? Iar acest lucru 
nu se poate face fără ca Gupta 
să-şi cedeze acţiunile, pentru 
că un eventual cumpărător al 
activelor gajate nu are ce face 
cu mormanul de fi are, fără să 
aibă şi documentele afl ate în 
posesia actualului patron. Şi 
cum, cel mai probabil, Gupta nu 
este dispus să le cedeze, trebuie 
convins într-un fel sau altul! 
Iar pentru început i se „arată 
pisica“, poate se sperie şi cedează 
p(i)sihic! .

Dan 
Predescu

maxime

“
Înţelepciunea                

nu se împrumută          

cu carul, ci se câştigă                        

cu bobul

NICOLAE IORGA

sinaxar
10.11.2025

Sf. Ap. Olimp, Rodion, Sosipatru, u

Erast, Terţiu și Cvart; Sf. Cuv. 

Mc. Visarion de la Lainici;

y Mă îngrijorează un 
pic că, deși e a 10-a zi a lunii 
noiembrie, încă nu se simte 
„magia sărbătorilor“. Cel puţin 
eu n-o simt, că n-aș vrea să cad 
în păcatul generalizării. Să fi e, 
oare, prea devreme?! M-am 
pripit eu cu nerăbdarea? Din 
câte îmi amintesc, în campaniile 
publicitare din anii trecuţi, „magia 
sărbătorilor“ era deja aici. Mă rog, 
nu doar aici, ci aproape peste tot, 
pentru că „magia sărbătorilor“
suferă de ubicuitate. Înclin să cred 
totuși că mă hazardez și că, de 
fapt, am fost un pic neglijent zilele 
astea. Pur și simplu n-am observat 
când s-a dat drumu’ la magie. Sper 
ca Moșul să nu fi e prea aspru cu 
mine pentru această scăpare.

y Culmea ironiei 
văzduhologice și sociologice a fost 
atinsă ieri dimineaţă, când, la 
Galaţi, a plouat și a bătut vântul, 

cât de cât. Despre acest fenomen, 
reputatul sociolog Gelu Duminică 
n-a sufl at o vorbă. Nu zic că era 
musai s-o facă, mai ales că, aidoma 
oricărui om, are și Duminică 
dreptul constituţional la odihnă, 
însă o mică analiză nu strica. Mă 
gândesc în special la gălăţenii 
afectaţi de fenomenul meteo, 
pentru care absenţa unei voci 
cunoscute din spaţiul public care 
să confi rme legitimitatea ploii 
și utilitatea vântului ar fi  contat 
în ecuaţia asta a îngrijorărilor 
cotidiene.

y Îmi pare rău că trebuie 
să-i dezamăgesc pe analiștii 
preţioși, sclifosiţi și sufi cienţi, 
care credeau că fostul președinte 
Klaus Iohannis ar mai putea face 
ceva pentru această ţară. Din 
nefericire, ni s-au risipit și ultimile 
speranţe. Cu nedisimulată 
dezamăgire civică vă spun că 

am afl at motivul care stă la baza 
suspectei și asurzitoarei tăceri 
a fostului șef de stat. Potrivit 
surselor rubricii noastre, Klaus 
Iohannis s-a retras la Mănăstirea 
Mutna.

y Starea de spirit a 
locuitorilor satului Viscri din 
judeţul Brașov nu e deloc bună. 
Mulţi dintre ei sunt aproape 
dărâmaţi și foarte dezamăgiţi 
de faptul că fostul prinţ Charles, 
actualmente rege al Marii 
Britanii, n-a mai dat niciun semn 
de viaţă. Relevantă în acest sens 
este declaraţia plină de năduf 
a domnului Vasile Pavel, fost 
potcovar: „Practic, fostul prinţ 
Charles a uitat de unde a plecat. A zis 
că mai trece pe la noi, prin Viscri, cât 
se poate de des, dar pur şi simplu a 
uitat. Sau poate că nu mai vrea. Îmi 
pare rău s-o spun, dar asta e un fel de 
viscriminare.“ ,

tragedia
STRADA STUPEFIANTELOR (III)

divina

nec plus ultra
AŞ VREA SĂ TE-NTREB 

DESPRE MAMA

ION ZIMBRU                                     (DOSARELE XYZ) 

    (!) aş vrea să te-ntreb despre MAMA -

    tu ştii cel mai bine ce face

    sărmana mea mamă frumoasă,

    plecată să doarmă în pace (!)

    (!) a spus că se duce-ntr-ACOLO,

    o leacă, a spus că se duce

    spre alte şi alte-nceputuri,

    să-ndrepte lumina sub cruce (!)

    (!) a spus că m-aşteaptă cu mâna

    întinsă-nspre CER, ca o ROABĂ

    a celui ce-a pus VECINICIA

    blândeţilor sale-ntr-o groapă (!)

    (!) eu cred că aşa mi se pare

    când zilele-s mici şi puţine (!)

    (!) aş vrea să te-ntreb despre MAMA:

    CE FACE(?) - tu ştii cel mai bine (!) 

Aşi ţara se piaptănă

Regele care luptă cu viscriminarea

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

M
iezul nopţii. Pendula 
bate corespunzător. Aud 
bătaie în uşă. Afl at între 

vis şi realitate, mi se pare că aud 
dangăt de clopot la biserica de pe 
strada Revoluţiei. Să deschid? Să 
nu deschid? La urma urmei, de 
ce să nu deschid? Doar nu poate 
fi  altcineva decât gazda mea, 
distinsa/destinsa Clementina 
Bizara, enigmatica şi halucinogena 
femeie care, cum bănuieşte 
sufl area vecină, a sublimat 
unsprezece bărbaţi, ca o văduvă 
Neagră... deşi-i Albă.
Da, sigur că da, îmi iau inima-n 
dinţi şi hainele de stradă... (nu-
mi pot permite să mă arăt în 
pijama, că aşa am învăţat de la 

Francesco Petrarca, unul dintre 
cei mai importanţi sonetişti ai 
poeziei şi ai înamorării universale, 
care niciodată nu s-a înfăţişat 
Laurei, marea şi singura sa iubire, 
decât în costum alb, şi niciodată 
nu a mâncat sub ochii ei)... şi 
descui uşa. Şi-o şi deschid. Într-
adevăr, e Bizara. E Clementina, 
în rochie lungă, albă, parcă fără 
de sfârşit. Mai frumoasă decât 
Laura. Mai frumoasă decât 
Julieta. Şi decât Crimhilda. Şi 
decât Veronica. Mai frumoasă 
decât toate iubitele tuturor 
iubiţilor lumii din pururea, la un 
loc. Aproape ireală mi se pare. 
Parcă-i zână. Parcă nu-i făptură 
omenească. Parcă-i născătoarea 
şi ocrotitoarea întregii frumuseţi 
dintr-o lume necunoscută mie. 
Dintr-o altă lume, parcă. Afrodita 

înmulţită de o mie şi una de ori. 
O mireasă continuă, în căutarea 
unui mire imposibil de afl at. 
Celebra Mona Lisa e o mimoză 
ofi lită pe lângă devastatoarea 
mea gazdă gălăţeancă. Un stol de 
îngeri ar ateriza forţat, ori s-ar 
prăbuşi, dacă ar avea curajul să 
survoleze stradela Stupefi antelor 
(Plantelor)... sau dacă Turnul de 
Control al FAP (Forţele Aeriene 
Păsăreşti) l-ar fi  dirijat pe linia 
aeriană Iaşi - Constanţa, sau, şi mai 
clar, pe culoarul de zbor Zaclău - 
Tuluceşti. Un pictor renascentist 
arhicunoscut, fi e el şi mai abitir 
decât Leonardo da Vinci, şi-ar 
înghiţi vopseaua, şi-ar ronţăi 
penelul şi pânzele în jurul acestei 
Alcătuiri căreia, iacătă, chiar acum 
îi deschid uşa. Şi zău că nu ştiu ce 
să-i spun, cum s-o întâmpin, ce 

cuvânt să folosesc pentru a nu-i 
şterge zâmbetul, pentru a (nu)-i 
demonstra că (nu) sunt înamorat-
lulea, că (nu) mă simt ca un cotoi 
pe acoperiş, ca un fel de belzebut 
convertit la cele sfi nte! Şi parcă 
mi-a tăiat Dumnezeu corzile 
cu vocale! Şi parcă mi se moaie 
genunchii în faţa unei catastrofe, 
în apropierea unui pericol 
iminent!...
Sigur că da! N-am nici un strop de 
curaj! Îmi lipseşte chiar şi puterea 
de a o invita-n odaia mea de chiriaş 
modest şi serios şi naiv! Nu am nici 
măcar vlaga necesară pentru a o 
ruga să-mi dea voie să trec pe lângă 
ea şi să dispar defi nitiv dintre 
iţele acestei desfăşurări de Taine şi 
Neguri succedate-n ritm cvasi/letal, 
dar şi ispititoare până dincolo de 
paroxism!... (Stai așa!)   .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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24 de ateliere auto 
din Galaţi, cercetate 
pentru evaziune fiscală

Nu mai puţin de 24 de fi rme 
gălăţene care prestează servicii 
în domeniul inspecţiilor tehnice 
periodice și reparaţiilor de mașini 
sunt cercetaţi pentru evaziune 
fi scală, după ce nu au evidenţiat în 
contabilitate venituri pentru care 
ar fi  trebuit să plătească impozit.

În cadrul operaţiunii „Jupiter”, 
desfășurată sub coordonarea Par-
chetului de pe lângă Înalta Curte 
de Casaţie și Justiţie și a Inspec-
toratului General al Poliţiei Ro-
mâne, poliţiștii specializaţi în 
investigarea criminalităţii eco-
nomice din cadrul Inspectoratu-
lui de Poliţie Judeţean (IPJ) Galaţi, 
sub supravegherea procurorului 
de caz din cadrul Parchetului de 

pe lângă Curtea de Apel Galaţi, au 
pus în executare, pe 6 noiembrie 
2025, 26 de mandate de perchezi-
ţie domiciliară în judeţul Galaţi, 
la sediile sociale și punctele de lu-
cru ale unor societăţi comerciale, 
pentru administrarea probatoriu-
lui în cadrul unor dosare penale 
în care sunt efectuate cercetări 
sub aspectul săvârșirii infracţiu-
nii de evaziune fi scală în formă 
continuată.

Din cercetările efectuate 
până în prezent a reieșit faptul 
că, în perioada 2023-2024, repre-
zentanţii legali a 24 de societăţi 
comerciale cu sediile în judeţul 
Galaţi, care prestează servicii în 
domeniul inspecţiilor tehnice 

periodice (I.T.P.) și reparaţiilor 
pentru autovehicule, ar fi  omis 
să evidenţieze în actele contabile 
ori în alte documente legale ale 
societăţilor veniturile realizate 
în urma activităţilor comerciale 
desfășurate, în scopul sustragerii 
de la plata taxelor și impozitelor 
datorate la bugetul consolidat al 
statului, în cuantum de aproxi-
mativ 3.100.000 de lei.

 În urma percheziţiilor, au 
fost descoperite și ridicate, în 
vederea continuării cercetărilor, 
înscrisuri, documente de eviden-
ţă contabilă și extracontabilă și 
sume de bani.

 De asemenea, au fost consta-
tate în fl agrant delict trei infrac-

ţiuni de neluare a măsurilor de 
eliminare totală a substanţelor și 
preparatelor periculoase care au 
devenit deșeuri, prevăzute de OUG 
195/2005 privind protecţia mediu-
lui și au fost aplicate cinci sancţiuni 
contravenţionale, de 71.000 de lei, 
pentru neemiterea de bonuri fi s-
cale aferente sumelor încasate de 
la clienţi, fi ind confi scată suma de 
6.902 lei.

Poliţiștii Serviciului de Inves-
tigare a Criminalităţii Economice 
din cadrul IPJ Galaţi continuă cer-
cetările, sub îndrumarea și suprave-
gherea procurorului de caz, pentru 
documentarea întregii eventuale 
activităţi infracţionale și stabilirea 
răspunderii penale. .  V.L. 

PESTE 3 MILIOANE DE LEI LIPSĂ LA BUGET  .  PENAL

 ŞOFER 

GĂLĂŢEAN 

ARESTAT                       

ÎN VASLUI
INFRACŢIUNI. Un 

bărbat din comuna gălăţeană 

Umbrărești a fost arestat în judeţul 

Vaslui, după ce a comis mai 

multe infracţiuni contra siguranţei 

circulaţiei pe drumurile publice.Un 

echipaj al Secţiei 1 Poliţie Rurală 

Vaslui a oprit pentru control, pe 

DN 24, un autoturism înmatriculat 

în Belgia, condus de bărbatul din 

Umbrăreşti, în vârstă de 34 de 

ani, care se deplasa haotic pe 

direcţia Bârlad - Vaslui, punându-i 

în pericol pe ceilalţi participanţi la 

trafi c. În urma verifi cărilor efectuate, 

poliţiștii au stabilit că bărbatul nu 

deţine permis de conducere pentru 

nicio categorie de vehicule, iar 

numerele de înmatriculare montate 

pe maşină erau eliberate pentru un 

alt autoturism. Gălăţeanul a refuzat 

testarea cu aparatul alcooltest, dar 

şi prelevarea de mostre biologice 

pentru stabilirea alcoolemiei. 

Poliţiștii l-au reţinut pe gălăţean 

pentru 24 ore, iar Judecătoria 

Vaslui a decis ca acesta să fi e 

arestat preventiv pentru 30 de zile. 

Cercetările sunt continuate sub 

aspectul săvârșirii infracţiunilor 

de conducere a unui vehicul fără 

permis, punere în circulaţie a unui 

vehicul neînmatriculat și refuzul 

prelevării de mostre biologice.              

. V.L. 

Sâmbătă, 8 noiembrie, în jurul 
orei 02:30, un echipaj al Poliţi-
ei Municipiului Galaţi, afl at în 
serviciu de patrulare pe strada 
Brăilei, a observat un autotu-
rism care a părăsit o parcare 
și se deplasa către bulevardul 
George Coșbuc. Echipajul de po-
liţie a efectuat semnalele regu-

lamentare acustice și luminoase 
de oprire, însă conducătorul ma-
şinii nu s-a conformat, mărind 
viteza de deplasare. Poliţiștii 
au plecat în urmărirea autotu-
rismului respectiv, deplasându-
se până pe strada Regiment 11 
Siret, unde, la un moment dat, 
conducătorul autospecialei de 

poliţie a pierdut controlul di-
recţiei într-o curbă la dreapta, 
intrând în coliziune cu un auto-
turism parcat.

 În urma impactului, autotu-
rismul lovit a fost proiectat în-
tr-un alt vehicul parcat în apro-
piere. În urma evenimentului 
nu au rezultat victime, ci doar 

pagube materiale. Conducăto-
rul autospecialei a fost testat cu 
privire la consumul de alcool 
și substanţe psihoactive, rezul-
tatele fi ind negative. Acesta a 
fost sancţionat contravenţional, 
în conformitate cu prevederile 
OUG 195/2002 privind circulaţia 
pe drumurile publice. .  V.L. 

nocturn
Accident rutier cu o autospecială de poliţie

Gălăţean 
rămas            
fără permis 
la barieră

TRAFIC. Poliţiștii Secţiei 

Regionale de Poliţie Transporturi 

Galaţi au oprit, la o trecere la nivel 

cu calea ferată, un autoturism, 

condus de un bărbat din Galaţi, 

care nu a respectat semnalele 

cu lumini roșii și sonore afl ate în 

funcţiune, punând în pericol circu-

laţia feroviară. Şoferul, căruia i-a 

fost reţinut permisul de conduce-

re, a fost şi sancţionat contraven-

ţional, conform OUG 195/2002, cu 

o amendă în valoare de 1.822,50 

lei.   . V.L.
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Al doilea loc de parcare 
atribuit cu peste 
10.000 de lei

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 La fi nele săptămânii care 

tocmai s-a încheiat, Galaţiul 

a făcut turul presei naţionale 

nu doar cu percheziţiile din 

Combinat, ci şi cu suma 

„record” cu care a fost 

atribuit, în urma licitaţiei,

un loc de parcare rezidenţială 

în Micro 21, la ieşirea 

din oraş spre Brăila: 10.007 lei. 

Într-adevăr suma reprezintă 

un record, însă doar pentru 

anul acesta. Anul trecut, 

un alt loc de parcare, 

din Mazepa, s-a atribuit 

cu 10.378 de lei pe an! 

„Loc de parcare din Galaţi ad-
judecat cu peste 10.000 de lei pe 
an”, vă informam în ediţia din 
28 iunie 2024 a ziarului „Viaţa 
liberă”. La acel moment suma re-
cord - 10.378 de lei pe an - fusese 
stabilită pentru un abonament 
PLUS - loc de parcare şi boxă - în 
parcarea multietajată aferentă 
blocului R5 din Mazepa 1. Pen-
tru acel abonament au licitat 
patru persoane, iar autorităţile 
ne-au confi rmat că persoana 
care a câştigat a şi achitat suma 
corespunzătoare perioadei până 
la sfârşitul anului! 

O sumă apropiată de recordul 
de anul trecut a fost înregistrată 
la şedinţele de licitaţie publică 

deschisă cu strigare din 13 oc-
tombrie. Conform procesului-
verbal făcut public de Primărie, 
pentru locul 2B/2B863 suma de 
adjudecare este de 10.007 lei. 

După cum au explicat repre-
zentanţii Primăriei, tariful de 
atribuire e de 175 de lei, dar, 
dacă mai multe persoane îşi do-
resc acelaşi loc, se ajunge la lici-
taţie. În medie, sumele cu care se 
„câştigă” un loc de parcare „cu 
strigare” ajung la 500 - 600 de lei 
pe an, uneori 700 de lei. 

Dar se poate ajunge la peste 
10.000 de lei, după cum o dove-
desc cele două situaţii. 

Dacă în trecut, s-a mai ajuns 
la sume de 6.000 de lei pe an, dar 

atunci câştigătorul nu a mai achi-
tat suma, de această dată, locul 
a fost deja plătit pentru sfârşitul 
anului. 

Mai trebuie spus că Regula-
mentul de atribuire a locurilor 
de parcare rezidenţiale a fost mo-
difi cat de Consiliul Local, în aşa 
fel încât cetăţenii care licitează 
dar nu achită sumele să nu mai 
poată să-şi rezerve un loc de par-
care în municipiul Galaţi. În Ga-
laţi sunt amenajate aproximativ 
7.500 de locuri de parcare de re-
şedinţă, care pot fi  folosite între 
orele 16,00 şi 8,00 dimineaţa. În 
restul intervalului, oricine poate 
parca acolo, dacă găseşte locul li-
ber. .

RECORDUL ANULUI 2025, PENTRU GĂLĂŢENI CU DARE DE MÂNĂ  .  LICITAŢIE

În poligonul Centrului secun-
dar de instruire pentru luptă 
de la Smârdan, se vor desfăşura 
noi exerciţii militare şi trageri 
planifi cate, până la fi nalul lu-
nii noiembrie. Conform adresei 
transmise de Garnizoana Galaţi, 
exerciţiile vor avea loc după ur-
mătorul program: în perioada 10-
16 noiembrie, zilnic, între orele 
08:00 - 20:00; în perioada 17-30 
noiembrie, zilnic, între orele 
08:00 - 22:00.

 Exerciţiile reprezintă acti-
vităţi uzuale de instruire, pla-
nifi cate de Ministerul Apărării 
Naţionale, având ca scop creş-
terea nivelului de pregătire şi 

interoperabilitate al militarilor 
români şi aliaţi. Programul de 
desfăşurare a tragerilor poate 
suferi modifi cări, în funcţie de 
disponibilitatea subunităţilor 

participante, de condiţiile meteo-
rologice sau de dinamica activită-
ţilor planifi cate.

Pentru prevenirea oricăror in-
cidente, în perioadele menţiona-

te, accesul populaţiei, al anima-
lelor şi al vehiculelor este strict 
interzis în perimetrul poligonu-
lui, precum şi în Pădurea Paielor 
şi Pădurea Valea Mieluşului. Se 
impune de asemenea respecta-
rea strictă a semnifi caţiei tăbli-
ţelor şi panourilor cu mesajul 
„Trecerea interzisă - Poligon de 
tragere”, precum şi a barierelor 
şi semnalelor vizuale (bec/fanion 
roşu) care indică „Stai! Se trage!”. 
Cetăţenii sunt rugaţi să respecte 
toate măsurile de siguranţă, să 
evite zonele restricţionate şi să 
nu intre în panică pe durata des-
făşurării activităţilor militare. 
.  V.L. 

restricţii 
Noi exerciţii militare în poligonul de la Smârdan

Expoziţie 
gălăţeană 
la Buzău

ARTĂ. La Galeriile de Artă 

„Ion Andreescu” din Buzău a fost 

vernisată, săptămâna trecută, 

expoziţia „Metamorfoze vizuale”, 

care reuneşte lucrări realizate de 42 

de artişti din Filiala Galaţi a Uniunii 

Artiştilor Plastici. Gălăţeniii expun 

la Buzău 71 de lucrări de pictură, 

grafi că, sculptură şi artă decorativă. 

Proiectul „Metamorfoze vizuale” 

este o platformă de schimb cultural 

între artiştii celor două centre de 

creaţie, buzoienii expunând la Galaţi 

în mai 2025. .   V.L.

 CONDUCERE 

NOUĂ LA LIGA 

STUDENŢILOR
ALEGERI. Liga Studenţilor 

din Universitatea „Dunărea de 

Jos” din Galaţi (LSG) şi-a ales, luna 

trecută, un nou Birou Executiv al 

Colegiului Director. Noua echipă 

de conducere este formată din: 

Mara-Violeta Stamate (Facultatea 

de Drept şi Ştiinţe Administrative), 

preşedinte; Iulia-Cristiana Drăghici 

(Facultatea de Istorie, Filosofi e 

şi Teologie), vicepreşedinte; 

Giulia-Luciana Andrei (Facultatea 

de Economie şi Administrarea 

Afacerilor), secretar general. În 

cadrul evenimentului s-au aniversat 

şi 30 de ani de la reînfi inţarea 

LSG, fi ind rememorate momente 

importante din istoria Ligii 

Studenţilor, cea mai veche 

reprezentantă a societăţii civile din 

Galaţi.  . V.L.   

O
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Smiley şi Horia Brenciu -
Theo Rose s-au luptat 
pentru vocea unei gălăţence 
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Spectaculoasa confruntare 

muzicală de la „Vocea României”, 

dintre gălăţeanca Florentina 

Matei şi orădeanca Briana 

Magdaş, s-a încheiat cu o 

altă luptă, mult mai intensă! A 

antrenorilor care şi-au disputat 

vocea Florentinei Matei! Smiley 

şi perechea Horia Brenciu - Theo 

Rose şi-au dorit-o în echipele lor 

pe gălăţeancă! 

Aşa cum aţi putut afl a din zia-
rul „Viaţa liberă”, competiţia de la 
Pro Tv, „Vocea României”, a ajuns 
în etapa confruntărilor. Fiecare 
dintre antrenori alege câte două 
voci din propria echipă, pentru a 
forma un duet, la fi nalul căruia 
nu poate păstra decât una! Concu-
rentul rămas fără echipă are şansa 
de a-şi continua drumul la „Vocea 
României” într-o altă echipă, dacă 
este ales de unul dintre ceilalţi an-
trenori. Numai că şi aici există o 
regulă dură: antrenorii nu pot sal-
va mai mult de două voci! 

Lăsând regulamentul la o parte, 
iată ce s-a întâmplat vineri seara, 
când Tudor Chirilă a ales pentru 
prima sa confruntare din acest se-
zon două concurente spectaculoa-
se din echipa lui: Florentina Matei, 
originară din Galaţi, care şi-a con-
struit o carieră de specialist în edu-
caţie wellness în Dubai, şi Briana 
Magdaş, elevă, din Oradea. 

„Mă bucur că am nimerit cu 
Florentina. Eu fi ind adolescentă, 
ea având o carieră în spate, pot să 
învăţ lucruri foarte multe de la ea. 
Tot timpul mi-am dorit o soră mai 
mare!”, s-a entuziasmat Briana, în 
vârstă de 17 ani.

 „Briana e frumoasă, e foarte 
tânără și foarte talentată. Sincer, 
ne-am conectat foarte bine. Mi se 

pare că e surioara mea mai mică”, 
a apreciat-o Florentina, în vârstă 
de 49 de ani. Alegerea muzicală 
a lui Tudor Chirilă pentru cele 
două concurente - piesa „Killing 
Me Softly”. „Ce fac ele pe piesa 
asta este o bijuterie, din punctul 
meu de vedere. Am simţit o pri-
etenie muzicală. Foarte bine!”, 
a mărturisit Tudor Chirilă la 
repetiţii. 

Momentul din „Confruntări” a 
fost de senzaţie. „În momentul în 
care a început piesa, eu am închis 
ochii. Mie mi s-a părut că o voce 
a venit în completarea celeilalte 
şi la un moment dat nu-mi mai 
dădeam seama când cântă una și 
când cântă cealaltă. Și asta mi se 
pare cel mai fascinant şi cel mai 
impresionant la duetul vostru”, a 
spus Irina Rimes.

 Alegerea lui Tudor 
„Sunteţi niște voci absolut sen-

zaţionale şi amândouă meritaţi la 
fel de mult să rămâneţi la «Vocea 
României». Vă mulţumesc foarte 
mult pentru momentul acesta! 
Cu dorinţa mare-mare de tot ca 
ambele voastre voci să rămână în 
concurs - şi sper să se întâmple 
asta - simt acum să merg mai de-
parte cu Briana. A fost o căldură în 
vocea Brianei care m-a inspirat”, a 
decis Tudor Chirilă. 

Cu un fair-play demn de o lec-
ţie de viaţă, Florentina Matei şi-a 
susţinut şansa de a rămâne în con-
curs: „Mai întâi aș vrea să spun 
că Briana chiar merită. Piesa i s-a 
potrivit foarte bine. Mie mi-a fă-
cut o extrem de mare plăcere să îi 
fi u alături, să mă pot armoniza cu 
ea. A fost primul moment în viaţa 

mea când am fost pe scenă cu un 
copil de 17 ani, care s-a ridicat la 
așteptările multor perfecţioniști. 

De ce aș vrea eu să rămân în 
concurs? Păi, v-am dat de gust, 
îmi place la voi. În al doilea rând 
n-am apucat să cânt ce aș vrea eu, 
ceea ce mi se potrivește mănușă. 
Și dacă mi-ar fi  dată această opor-
tunitate, poate că reușesc să fac și 
asta. Dacă nu…”. 

N-a apucat să termine mărtu-
ria că Smiley şi perechea Horia 
Brenciu - Theo Rose au apăsat 
butoanele, invitând-o în echipele 
lor! Un moment plin de emoţie 
pentru Florentina!

 Pledoariile antrenorilor 
„În primul rând, nu pot să-mi 

scot din minte audiţia ta. Primul 
impact pe care l-ai avut asupra 

noastră, pentru că ai venit din 
prima cu un curaj, cu o lumină! 
Ești o femeie adevărată şi mi-ar 
plăcea să fi u în preajma ta. Cred 
că am multe de învăţat de la tine. 
Şi mi-ar plăcea să-ţi pot arăta și 
eu ceva, cine știe”, a spus Theo 
Rose. 

Smiley a ţinut să rămână con-
secvent şi să-i amintească faptul 
că, la audiţiile pe nevăzute, când 
a luptat prima dată pentru vocea 
ei, i-a propus numărul lui de te-
lefon, în ideea unei colaborări 
la studio: „M-am bătut cu Tudor 
pentru tine, dar am căzut pe lo-
cul 2. Mi-a spus că vrea numărul 
meu de telefon, dar alege echipa 
lui Tudor. Am aşteptat momentul 
acesta!”. 

Horia Brenciu a plusat, propu-
nând să-i ofere două numere de 
telefon, dar Florentina a decis: 
„Smiley!”. „Ce-ai găsit la el?!”, a 
protestat Horia Brenciu. 

Prilej pentru Tudor Chirilă să 
se bucure de reuşita Florentinei 
Matei şi a momentului pe care l-a 
creat: „Un antrenor, când i se sal-
vează concurenţii, cred că simte 
cel mai important lucru: valida-
rea momentului pe care l-a creat. 
Mă umfl u un pic în pene!”. 

Noi abia aşteptăm să o vedem 
pe Florentina Matei în etapa ur-
mătoare a „Vocii României”. Suc-
ces, Florentina! ,

CONFRUNTĂRI LA „VOCEA ROMÂNIEI”  .  SPECTACOL

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 „Ai în vocea ta un aur foarte, 

foarte frumos. Ar fi  păcat să 

nu-ţi găseşti piesele adecvate 

pentru vocea ta“, i-a spus Horia 

Brenciu gălăţencei Mara Biriș, 

la confruntările de la „Vocea 

României“. 

Din păcate, piesa pe care antre-
norul Tudor Chirilă a ales-o - cele-
bra "Don’t Stop Me Now“, a trupei 
Queen - nu a fost cea mai inspirată 
și nu a reușit să o pună în valoare, 
așa cum ar fi  meritat. Fapt pe care 
chiar Tudor l-a recunoscut.

 Așa cum aţi putut afl a din 
ziarul "Viaţa liberă“, gălăţeanca 
Mara Biriș a evoluat, vineri, în 
etapa confruntărilor de la "Vocea 

României“. În condiţiile în care 
Mara este autodidactă, a învăţat 
să cânte singură, fără vreo oră de 

canto, Tudor i-a ales un partener 
de duet cu o carieră muzicală, 
americanul Zane Carney.

Mara a mărturisit, iniţial, că 
simte presiunea experienţei mu-
zicale și de scenă a lui Zane. "Cel 
mai mult îmi plac asprimea și 
personalitatea vocii ei. Nu știu pe 
nimeni care să sune aşa!“, a spus 
americanul despre Mara. Repe-
tiţiile pentru moment au fost o 
provocare. "Omul ăsta a zburat la 
Chicago, a cântat şi în tot timpul 
ăsta a trimis mesaje, soluţii, mo-
mente de improvizaţie, idei, ca noi 
să facem acest cântec să funcţio-
neze“, a povestit Chirilă.

 "Nebunie, improvizaţie puter-
nică și repetat pe două continen-
te. Zane și cu mine am încercat 
din răsputeri să profi tăm la ma-
ximum de scurtul timp petre-
cut împreună pentru acest mo-
ment“, a spus Mara despre duet.
Momentul de la confruntările de 

vineri n-a fost cel mai reușit și 
a ridicat semne de întrebare. "A 
fost un moment ciudat, dar nu 
în  sens peiorativ. M-am simţit ca 
la un jam session. Părea că abia 
acum v-aţi găsit şi începeţi treaba. 
Vocal, într-adevăr, Zane a fost mai 
bine pe piesa asta“, a spus Theo 
Rose.

 "Eu îmi asum. Responsabilita-
tea este a antrenorului. Poate de 
data asta am greşit. Poate n-am 
potrivit ambitusurile cum trebu-
ie. Întinderile vocale“, a recunos-
cut Tudor Chirilă. Acesta a ales să 
meargă mai departe în concurs cu 
Zane.

 Mara Biriș și-a încheiat evolu-
ţia în concurs. Fără îndoială, Mara 
a fost o prezenţă spectaculoasă la 
"Vocea României“. Și ne dorim să 
o revedem curând pe scenă!  ,

„Vocea României“
Gălăţeanca Mara Biriş, o voce cu asprime şi personalitate
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 Pe coperta a IV-a, „misteriosul” 
şi regretatul autor este surprins 
într-o caracterizare model: „sta-
tură impunătoare (fost atlet); 
arbiter elegantiarum, grafi e im-
pecabilă, afabil, empatic, simţul 
dreptăţii, incomod în dialoguri, 
prieten de toată isprava”.

 Pe lângă portretul profesoru-
lui de istorie, apare şi o scurtă 
prezentare a cărţii, realizată de 
scriitorul Teodor Parapiru: „În 
concepţia lui Ionel Stan, mono-
grafi a Şcolii Nr. 12 «Miron Costin» 
din Galaţi este o oglindă fi delă în 
care curg apele a 60 de ani de 
învăţământ, într-o instituţie cu 
individualitate valorică distinc-
tă. Sunt convins că apropiatul 
eveniment editorial va fi  întâm-
pinat cum se cuvine de publicul 
cititor, care va aprecia iniţiativa 
şi calitatea muncii, constituite 
în referinţă pentru cercetare în 
domeniul respectiv.”

 Într-o recentă postare pe Fa-
cebook a scriitorului Teodor Pa-
rapiru, se mai aduc amănunte 
referitoare la destinul volumu-
lui: „Apariţia cărţii prefi gurează 
aniversarea în anul următor a 90 
de ani de la înfi inţarea instituţi-
ei şcolare «Miron Costin» Galaţi 
(1936-2026). Evenimentul se da-
torează superbului gest devoţio-
nal al domnului Adrian Stan şi al 
doamnei Alexandra Stan, copiii 
autorului, precum şi al prietenu-
lui acestuia, domnului profesor 
Gheorghe Chicioroagă. Studiul 
lui Ionel Stan este un certifi cat 
de existenţă al uneia dintre cele 
mai vechi citadele ale învăţă-
mântului gălăţean, unde s-a for-
mat un număr impresionant de 
oameni vrednici şi remarcabili 
în viaţa socială şi în profesiile lor 
de mai târziu.”

 Apele curg, dar pietrele-cărţi 
rămân, izvoare istorice, dar şi de 
inspiraţie pentru generaţiile ur-
mătoare, autorul precizând în fi -
nal: „Dorim ca prezenta lucrare 
să servească drept inspiraţie şi 
sursă de informare pentru noi 
abordări ale temei, conştienţi 

fi ind că aceasta poate fi  oricând 
dezvoltată şi completată.”

 Cuprinsul este acesta, în li-
nii mari: după introducerea din 
care deja am citat unele aspecte, 
capitolul întâi se referă la o isto-
rie pe scurt a Galaţiului, dar şi 
a unui cartier emblematic, care 
îşi cere propria istorie, „Cartie-
rul Demobilizaţilor”; capitolul 
al doilea se referă la „Evoluţia 
şcolii între anii 1936 - 1948” (cu 
subcapitolele „Demersurile şi 
fazele întemeierii”, „Învăţămân-
tul românesc interbelic”, „Între 
deziderate şi împliniri” şi „Situ-
aţia cadrelor didactice şi reven-
dicările acestora”, capitolul trei 
oprindu-se la anii 1948-1989, 
„Totalitarism - Tradiţie - Moder-
nism”, ultimul capitol referin-
du-se la „Revenirea la tradiţie 
(1990-1996)”.

 Lucrarea cuprinde mai mul-
te anexe şi un capitol dedicat 
metodicii, anexele, aproximativ 
zece la număr, referindu-se la 
un „tabel de imprimate şcola-
re necesare pentru anul şcolar 
1941-1942”, „lucrări metodice de 
autori gălăţeni” (din deceniul IV 
al secolului al XX-lea), „manuale 
pentru cursul primar de autori 
gălăţeni (perioada interbelică)”, 
„Învăţători prezenţi la catedră 

la 1 septembrie 1961”, „Profe-
sori prezenţi la catedră la 1 sep-
tembrie 1961”, încadrări în anii 
şcolari 1970-1971, 1981-1982, 
1996-1997, un tabel nominal cu 
directorii şi directorii adjuncţi 
„de la întemeiere şi până în 
prezent” (printre care şi Ionel 
Stan), „documente care atestă 
prestigiul şcolii”, anexa IX fi ind 
cea intitulată „Ne mândrim cu 
ei!/ (Foşti elevi şi profesori)”, cu-
prinzându-i pe următorii: Mir-
cea Creţu - inspector general al 
I.S.J. Galaţi, Costel Gheorghiu 
- senator de Galaţi, Alexandru 
Condeescu - director al Muze-
ului Literaturii Române, Vasile 
Paznicu - colonel în M.St.M. al 
M.Ap.N., Nicolae Tabără - prof. 
univ. dr. la Institutul Agrono-
mic Iaşi, Georgeta Dumitrache 
- director al Şcolii Normale „C. 
Negri” Galaţi, Aurica Buruiană 
- director adj. la Liceul de Artă, 
Costică Popa - inspector şcolar, 
Doina Ştefănescu - pictor, Ni-
colae Bejan - pictor, Sergiu Du-
mitrescu - sculptor, preşedinte 
al UAP Galaţi, Silviu Catargiu 
- sculptor, Teodor Parapiru - 
scriitor, Ion Boşneagă - director 
Şcoala Nr. 5 Galaţi, Nicolae Lun-
gu - avocat, preşedinte - direc-
tor general al I.S.C. Donaris SA, 

Speranţa Bâncescu - profesor de 
chimie în şcoală, Elena Costin - 
învăţătoare timp de 35 de ani în 
şcoală, Ilie Z. Pleşcan - director 
al postului Radio Galaţi, Abel Io-
nescu - inginer, cu precizarea că 
„lista ar putea continua cu zecile 
de cadre didactice, medici, ofi -
ţeri, ingineri, manageri şi pro-
fesori, oameni de afaceri care au 
fost elevi ai şcolii şi, nu în ulti-
mul rând, cu sutele de oameni 
corecţi, cinstiţi, actuali părinţi 
şi elevi ai Şcolii „Miron Costin”, 
care prin munca lor nevăzută 
contribuie zi de zi la prosperi-
tatea şcolii, a cartierului, a ora-
şului, a ţării şi cărora le suntem 
totdeauna recunoscători.”

 Inutil, cumva, să mai amin-
tim, de cuprinzătoarea biblio-
grafi e, având lucrări semnate, 
printre alţii, de Spiru Haret, P.P. 
Panaitescu, Paul Păltănea, Silviu 
Sanie, Nicolae Iorga, N. Gostar, 
C.C. Giurescu ş.a., ceea ce ne 
reaminteşte că este o carte de 
istorie, mai ales, sau, dacă vreţi, 
în primul rând, cu tot ceea ce im-
plică, inclusiv o binevenită lec-
ţie de patriotism (şi local), după 
cum putem înţelege încă de la 
mottoul cărţii, un citat din ma-
rele Spiru Haret: „Şcoala are da-
toria de a afi rma conştiinţa na-
ţională a poporului, de a-l face 
să cunoască trecutul, pentru a-şi 
înţelege rostul său în prezent şi 
chemarea sa în viitor”. Un motto 
deosebit de important, ceea ce o 
arată şi repetarea acestuia la un 
moment dat.

 Şi, mai ales, când este pus, 
poate în contrast subtil, un alt 
motto, cules din  Legea învăţămân-
tului,  Nr. 84 din 24 iulie 1995, Ti-
tlul I, art. 3, al. 2: „Idealul educa-
ţional al şcolii româneşti constă 
în dezvoltarea liberă, integrală 
şi armonioasă a individualităţii 
umane, în formarea personalită-
ţii autonome şi creative”, motto 
care deschide capitolul dedicat 
unei reveniri la… tradiţie.

 Printre rânduri sunt strecu-
rate şi meditaţii asupra stărilor 
şi situaţiilor socio-politice, din-
colo de timpuri, fi ind făcute tri-
miteri şi către zilele noastre (a se 
vedea şi măsurile luate pentru 
„sovietizarea forţată a cultu-
rii româneşti”! - pp.53-54): „…
patimile politice n-au ce căuta 
într-un domeniu social atât de 
delicat, aşa cum este instrucţia 
şi educaţia tinerelor vlăstare 
ale naţiunii.” Nu lipseşte, când 
este cazul, nici umorul, alege-
rea altui motto pentru capitolul 
dedicat situaţiei socio-materiale 
a cadrelor didactice şi revendi-
cărilor acestora fi ind clară aici: 
„ Pe cine l-a urât Dumnezeu l-a făcut 
pedagog”!  .  Hadrian Secară 

MONOGRAFIA ŞCOLII „MIRON COSTIN”  .  CONSEMNĂRI

 JANDARMII 

GĂLĂŢENI                    

AU DONAT 

SÂNGE                          

PENTRU                          

A SALVA VIEŢI

UMANITAR. Pentru a 

salva vieţi, 21 de jandarmi gălăţeni 

au mers la Centrul Regional de 

Transfuzie Sanguină din Galaţi şi 

au donat sânge, timp de trei zile, 

în cadrul unei campaniii naţionale 

organizate de Jandarmeria 

Română. Acţiunea a avut loc 

în preajma sărbătorii Sfi nţilor 

Arhangheli Mihail şi Gavriil, 

patronii spirituali ai Jandarmeriei. 

Prin acest gest simplu, dar plin 

de semnifi caţie, militarii au oferit 

un sprijin concret celor care au 

nevoie de tratamente şi intervenţii 

medicale. Jandarmii din Galaţi 

participă constant la astfel de 

acţiuni, ştiind că fi ecare donare de 

sânge poate salva o viaţă şi aduce 

benefi cii reale propriei sănătăţi. Ei 

încurajează şi publicul să le urmeze 

exemplul şi reamintesc că “donarea 

de sânge înseamnă solidaritate, 

responsabilitate şi grijă faţă de 

ceilalţi”. . Beatrice Dumitriu 

fi ind că aceasta poate fi oricând la 1 septembrie 1961”, „Profe-

La 260 de ani de şcoală 
gălăţeană, o contribuţie 
remarcabilă la istoria ei
> IONEL STAN, „MONOGRAFIA ȘCOLII «MIRON COSTIN» DIN GALAŢI (1936-1996)“, 
EDITURA „AXIS LIBRI“, GALAŢI, 2025

O nouă ediţie a unei lucrări 
monografice este binevenită, 
atât pentru istoria Galaţiu-
lui, cât şi pentru istoria învă-
ţământului gălăţean. Ea este 
rodul muncii de cercetare a 
lui Ionel Stan, care a observat 
că, de pildă, în monumentala 
lucrare a profesorilor univer-
sitari Ioan Brezeanu şi Gh. S. 
Ştefănescu, „Şcoala gălăţea-
nă 1765-1948”, apărută la 
Editura „Geneze“ din Galaţi 
în anul 1996 nu se „face vreo 
referire la Şcoala «Miron Cos-
tin», fiind un motiv în plus de 
a aborda această temă.”
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Ionuţ Pucheanu, primarul mu-
nicipiului Galaţi, şi Costel Fotea, 
preşedintele Consiliului Judeţean 
Galaţi, fac parte din noua echipă 
naţională de conducere a Parti-
dului Social Democrat (PSD), sta-
bilită în urma congresului care a 
avut loc vineri, 7 noiembrie 2025, 
la Bucureşti. Ionuţ Pucheanu a ur-
cat în funcţia de prim-vicepreşe-
dinte la nivel naţional, în vreme ce 
Costel Fotea este secretar general 
adjunct. 

„Împreună suntem o echipă. De 
astăzi, Partidul Social Democrat a 
intrat într-o nouă etapă, odată cu 
alegerea lui Sorin Grindeanu în 

funcţia de președinte. Este un om 
în care am toată încrederea, care a 
demonstrat deja că are toate calită-
ţile unui adevărat lider, un om pe 
care ne putem baza, care a acţionat 

și acţionează în interesul români-
lor, cu echilibru, responsabilitate și 
viziune. La rândul meu, vă asigur 
că voi rămâne același om asumat 
și le mulţumesc colegilor pentru 

susţinere. Așa cum vă mulţumesc 
tuturor”, a transmis Ionuţ Puchea-
nu, pe pagina sa de Facebook. 

„Un nou început plin de încre-
dere pentru PSD şi pentru Româ-
nia. Îl felicit pe Sorin Grindeanu 
pentru alegerea sa ca preşedinte 
al PSD - un lider cu viziune, echi-
libru şi determinare, care va con-
duce partidul spre o nouă etapă de 
unitate și responsabilitate”, este 
convingerea lui Costel Fotea.

Sorin Grindeanu, singurul 
candidat la șefi a Partidului Social 
Democrat, a fost ales președinte al 
partidului cu 2.787 de voturi, din 
2.810 exprimate. Cincisprezece 
delegaţi social-democraţi au votat 
împotriva alegerii sale și opt s-au 
abţinut. ,

congres
Doi gălăţeni în conducerea naţională a PSD ’

În vederea 

menţinerii unui 

nivel ridicat de 

igienă și confort 

pentru călători, 

a fost necesară 

înlocuirea 

completă                       

a materialelor 

afectate

SC TRANSURB S.A.

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Dacă sunteţi călători consec-
venţi cu mijloacele de transport în 
comun, probabil că nu o dată vi s-a 
întâmplat să preferaţi să călătoriţi 
în picioare, chiar dacă erau scaune 
libere pe care v-aţi fi  putut aşeza. 
Şi nu din motive personale, ci pen-
tru că scaunele rămase libere erau 
murdare, ude sau miroseau mult 
prea urât. 

Din experienţa de utilizator 
zilnic al mijloacelor de transport 
în comun - cu abonament la zi! - 
mărturisesc că verifi c întotdeauna 
cu atenţie husa scaunului, pentru 
a nu avea... surprize neplăcute după 
ce mă aşez. În consecinţă, nu mică 

mi-a fost mirarea când, recent, într-
un troleibuz, am remarcat scaune 
îmbrăcate în huse noi, curate. Tapi-
ţeria era închisă la culoare, diferită 
de cea cu care m-am obişnuit. 

Pentru că am remarcat mai 
multe achiziţii de capse şi tapiţe-
rie, realizate de Transurb, am fost 
curioşi câte mijloace de transport 
au fost „primenite”. Iată ce ni s-a 
comunicat. 

„În urma evaluării periodice a 
stării mijloacelor de transport pu-
blic, societatea Transurb a dispus 
înlocuirea tapiţeriei la un număr 
de 10 vehicule - 9 autobuze marca 
BMC și un troleibuz Skoda. Decizia 
a fost determinată de gradul avan-
sat de uzură al tapiţeriei existente, 
manifestat prin tăieturi, rupturi și 

pete persistente, cu miros neplăcut, 
care nu au putut fi  eliminate prin 
procedurile obișnuite de curăţare 
și igienizare. În vederea menţinerii 
unui nivel ridicat de igienă și con-
fort pentru călători, a fost necesară 
înlocuirea completă a materialelor 
afectate”, ne-a comunicat, la solici-
tarea noastră, compania publică de 
transport local. 

Se cuvine să spunem că autobu-
zele marca BMC nu sunt chiar atât 
de vechi încât să se fi  justifi cat de-
teriorarea tapiţeriei! Reamintim, 
în acest context, că primele 20 de 
autobuze de acest fel au ajuns în 
autobaza Transurb la fi nele lunii 
noiembrie 2019! Deci ar avea şase 
ani de folosire! Din păcate, unii că-
lători şi-au lăsat „amprenta”. Sau 

„operele”, dacă vorbim despre ţesă-
turi tăiate, rupte, găurite sau arse. 

„Totodată, dorim să adresăm un 
apel către toţi utilizatorii transpor-
tului public: păstrarea curăţeniei 
în mijloacele de transport este o 
responsabilitate comună. Deterio-
rarea intenţionată sau neglijenţa 
duc la costuri suplimentare, care 
ar putea fi  direcţionate către îmbu-
nătăţirea serviciilor. Respectul faţă 
de spaţiul public înseamnă respect 
faţă de noi înșine și faţă de comu-
nitate”, ne-a transmis compania de 
transport local. 

Transurb ne-a asigurat că va con-
tinua să depună eforturi constante 
pentru menţinerea unor condiţii 
cât mai bune de transport în bene-
fi ciul tuturor călătorilor. ,

PENTRU CĂ ERAU RUPTE, MURDARE ŞI URÂT MIROSITOARE  .  TAPIŢERIE

Scaune „primenite”
în mijloacele

pp

de transport Transurb
j

 Pentru că erau 

jerpelite, vandalizate 

sau atât de murdare 

încât nu mai puteau 

fi  curăţate cu nimic, 

ba mai şi miroseau 

urât, compania 

publică Transurb 

SA a fost nevoită să 

schimbe tapiţeria 

unor scaune din 

mijloacele de 

transport în comun. 

Evident, operaţiunea 

a fost realizată în 

autobază, de către 

salariaţii proprii ai 

operatorului, dar 

pentru materialul 

folosit şi capsele 

necesare s-au făcut 

achiziţii. Transurb 

a lansat, prin 

intermediul nostru, 

un apel public la 

păstrarea curăţeniei 

în mijloacele de 

transport. 
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volei
Eșec dur pentru CSM Arcada în meciul cu Dinamo

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Un meci așteptat cu legitim 
interes, unul în care era de aş-
teptat ca echipele să lupte de la 
egal la egal. CSM Arcada - Dinamo 
a fost, însă, de data aceasta, un 
duel inegal, cu o echipă căreia i-a 
ieșit totul și celeilalte… aproape 
nimic.

Supărarea generală de după 
meci a fost punctată și de an-
trenorul  Sergiu Stancu : “N-am 
evoluat cum ne-am dorit, am avut 
unele vârfuri de joc, dar am pier-
dut multe faze prea ușor și asta 
ne-a costat. Ar fi  trebuit să intrăm 
mai mult în joc”.

Căpitanul echipei,  Marian 
Bala , a fost și mai concis:”N-a 
fost seara noastră. Nu ne-a ieșit 
nimic!”.

 Dinamo venea după o înfrân-
gere pe teren propriu, în campio-
nat, 1-3 cu SCM Zalău, care i-a cam 
derutat pe jucătorii gălăţeni. Dar, 
pe de altă parte, bucureștenii au 
venit din postura de campioni și 
cu o participare fructuoasă până 
acum în Champions League, eli-
minarea reprezentantei Macedo-
niei de Nord, plus un succes în 
faţa campioanei Sloveniei.

 Echipa noastră a fost depășită 
de joc la toate capitolele. La cel al 
serviciilor, de pildă, oaspeţii au 
punctat între altele prin 13 ași.

 S-a pierdut și sub 20 la unul 
dintre seturi, iar per total a fost 
un eșec usturător: 0-3 (18-25, 23-
25, 20-25).

 În actul al doilea, echipa noas-
tră a fost cel mai aproape de izbân-
dă, dar după multe egalităţi avea 
să se împotmolească la 22-22.

 CSM Arcada a început cu 
„sextetul“: Şapoval, Butnaru, 
Vanker, Lohmus, Stalekar, Bala 
- Kosinski (libero). Au mai in-
trat: Nikula, Constantin, Savon-
salmi, Dinculescu și Iereşcenko.
Urmează multe meciuri difi cile 

pentru gălăţeni în Divizia A1 și 
în Challenge Cup. Primul test eu-
ropean va fi  miercuri, la Galaţi, 
cu fi nlandezii de la Sastamala. 
Va fi  genul de meci care necesită 
determinare pe întregul parcurs, 
nu doar sporadic. ,

Antrenorul 
Laszlo Balint, mulţumit 
de jucătorii săi
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Oţelul a plecat cu un punct din 

deplasarea de sâmbătă de pe 

terenul Petrolului, scor 0-0, 

un rezultat mulţumitor pentru 

stafful tehnic, având în vedere 

condiţiile de joc. 

Chiar dacă a avut momente 
bune în partea secundă, când 
putea chiar să se desprindă pe 
tabela de marcaj, până la urmă 
rezultatul de 0-0 pare să fi  fost 
unul echitabil și chiar mulţumi-
tor pentru Oţelul. Acest lucru 
vine și în contextul în care a fost 
câștigat meciul din etapa trecu-
tă, 3-1 la Hermannstadt, iar pa-
tru puncte cumulate reprezintă 
un bilanţ favorabil.

 Meciul de la Ploiești a avut 
și particularitatea de a fi  fost 
disputat în condiţii precare din 
punct de vedere al suprafeţei de 
joc. A plouat abundent înaintea 
partidei, iar terenul a fost difi -
cil, în special pentru portughezii 
Oţelului.

 În aceste condiţii deosebite de 
joc, antrenorul Laszlo Balint s-a 
declarat mulţumit de elevii săi, 
în special prin prisma efortului 
depus, dar chiar și ca rezultat. 
“Un punct muncit. Știam ce ne 
așteaptă, știam că Petrolul este o 
echipă foarte combativă. Terenul 
a fost foarte difi cil, după ce a plo-
uat mult înainte de joc. Tocmai 
de aceea este apreciat efortul de-
pus de băieţi. Un meci în care au 
fost ocazii de ambele părţi, vic-
toria putea să meargă în oricare 
direcţie. Până la urmă, este un 
rezultat echitabil. În ceea ce ne 
privește, leg acest punct de pre-

cedenta deplasare, în care am 
câștigat, așa că putem spune că 
aducem patru puncte din ultime-
le două deplasări. Avem nevoie ca 
jucătorii să fi e refăcuţi în peri-
oada următoare. A apărut și la 
meciul cu Petrolul o accidentare, 
fi ind nevoit să îl scot la pauză pe 
Paul Iacob. Ne prinde bine aceas-
tă pauză competiţională, chiar 
dacă arătasem o formă bună. 
Dar avem nevoie de tot lotul și 
sperăm să recuperăm cât mai 
mulţi jucători în această pauză”, 
a spus Balint.

 Oţelul a ajuns la 23 de puncte 
acumulate în 16 etape şi un go-
laveraj mai mult decât onorabil: 
23-14.

 Urmează o scurtă pauză com-
petiţională, după care se vor dis-
puta șase jocuri ofi ciale până pe 
20 decembrie, dintre care cinci 
în campionat și unul în „Cupa 
României“.

 Portarul advers, 
desemnat omul meciului 

La capătul partidei, porta-
rul Stefan Krell (Petrolul) a 

fost desemnat omul meciului 
de către difuzorul drepturilor 
de televizare. Mai mult, acesta 
figurează drept cel mai bun 
de pe teren și conform datelor 
statistice consemnate de Sofas-
core. Krell a scos șase șuturi pe 
poartă, dintre care trei au fost 
extrem de periculoase. Astfel, 
se poate spune că echipa din 
Ploiești a fost ţinută în meci de 
Krell, care a primit, pe bună 
dreptate, titulatura de cel mai 
bun jucător de pe teren al me-
ciului. ,

DUPĂ "REMIZA“ DE LA PLOIEȘTI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Primul succes 
în contul CSU

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HANDBAL. CSU Galaţi a 

înregistrat un important succes în Di-

vizia A de handbal masculin (eșalonul 

al doilea). A întâlnit echipa Poli Iași 

de care a dispus cu scorul de 30-24 

(16-10). A condus un cuplu de arbitre 

internaţionale: Dana Enache/ Corina 

Răduţ. Lotul aliniat și marcatorii: Dinu, 

Verejan - Mârşiu 6 goluri, Avram, 

Buţea 4, Chertif, Ioniţă, Avramescu, 

Ragea 2, Andrei 2, Stali, Ionescu 2, 

Eros 6 și Costea 8.

RUGBY. În etapa a IV-a a 

turneului play-off din Divizia Naţională 

de rugby seniori, Poli Iași a dispus 

de CSM Galaţi cu scorul de 39-27. 

Punctele oaspeţilor au fost marcate 

de Partenie - 2 încercări, Spătărescu - 

o încercare și Burlacu - 3 transformări 

și 2 lovituri de pedeapsă.

NUMIRE. Fostul arbitru de 

fotbal Marius Bocăneală a fost numit 

director general al CS Municipal 

Galaţi, după eliberarea din funcţie a lui 

Claudiu Stoian.

BASCHET. Gălăţenii de la 

CSM au înregistrat un nou insucces, 

de data aceasta în faţa celor de la 

CSM Tg. Mureș. Întâlnirea a avut loc la 

Galaţi și s-a încheiat cu scorul de 89-

76 în favoarea oaspeţilor. Lotul aliniat 

și marcatorii: Randolph 11 puncte, 

Arlauskas 11, Stan 1, Johnson 12, 

Vlaicu Popa 1, Gherman 3, Brăilescu, 

Buboiu, Axinte 12, Jovicici 17, Ciucă 4 

și Dan 4 puncte.

PATINAJ. Patinatorii de viteză 

de la Clubul Dunărea Galaţi se pregă-

tesc pe gheaţa Patinoarului Artifi cial. 

Prof. Dorin Radu conduce antrena-

mentele la care participă componenţii 

secţiei, în frunte cu titraţii Daniela Istrati, 

Andra Barbu, Constantin Serafi m Radu 

și Daniel Bîgu. Aceștia urmează să par-

ticipe la o serie de întâlniri bilaterale de 

short track, la invitaţia celor de la Mier-

curea Ciuc. Altfel, la Inzell (Germania) va 

avea loc luna aceasta ”Cupa toamnei”, 

la care va participa și gălăţeanul Filip 

Woicik. .
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Nouă platformă 
medicală interactivă 
pentru pacienţi
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Noua platformă informatică a 

asigurărilor sociale de sănătate, 

prezentată de ministrul 

Sănătăţii, Alexandru Rogobete, 

promite să transforme modul 

în care pacienţii îşi gestionează 

accesul la servicii medicale. 

Ministrul a explicat la TVR 

Info că sistemul va putea fi  

utilizat direct de pacienţi, de 

pe telefon, laptop sau orice alt 

dispozitiv, prin intermediul unui 

cod şi al unei parole. Printre 

funcţionalităţile-cheie se numără 

accesul la istoricul medical, 

vizualizarea dosarului electronic 

şi posibilitatea de a face 

programări online la medicul de 

familie sau la ambulatoriu. 

„Este vorba de un proiect re-
alizat prin PNRR, care a avut şi 
o componentă de digitalizare, 
unde Ministerul Sănătăţii a be-
nefi ciat de 400 milioane de euro. 
Din această sumă, 100 milioane 
de euro au fost destinaţi noii plat-
forme integrate a asigurărilor de 
sănătate. În decembrie vom avea 
prima înfăţişare (...) Se va testa în 
sisteme-pilot, astfel încât să nu 
afectăm activitatea”, a precizat 
ministrul.

Procesul de migrare a infor-
maţiilor nu va fi  unul rapid. Ro-
gobete estimează că „transferul 
informaţiilor şi al datelor din 
platforma veche în platforma 
nouă va dura aproape şase luni”. 
El subliniază că noul sistem adu-
ce şi o premieră: o interacţiune di-
rectă între platformă şi pacient. 
„Platforma va putea fi  accesată de 
pacient atât de pe telefonul mobil, 
cât şi de pe laptop sau alt dispozi-

tiv (...) pacientul îşi va putea vedea 
istoricul medical. În sfârşit, acel 
dosar electronic al pacientului va 
fi  disponibil”, a spus ministrul.

 Tot prin platformă se vor face 
toate programările medicale, iar 
documentele tradiţionale vor 
dispărea treptat. „Reţeta electro-
nică, scrisoarea medicală, trimi-
terea, toate documentele practic 
dispar şi se mută în această plat-
formă”, a explicat Rogobete. El 

a dat şi un exemplu practic: pa-
cientul îşi ridică medicamentul 
din farmacie în baza CNP-ului, a 
cardului de sănătate sau a buleti-
nului, iar farmacistul vede direct 
în sistem prescripţia şi eliberează 
tratamentul.

Ministrul anunţă că, în timp, 
sistemul va evolua către folosirea 
exclusivă a cărţii de identitate 
electronice, pentru un acces mai 
simplu şi mai sigur. .

PROIECT NAŢIONAL DE DIGITALIZARE  .  MODERNIZARE

 ANAF, 

DIGITALIZARE 

PE JUMĂTATE                      

ŞI PROMISIUNI

PROCES. Digitalizarea 

ANAF stagnează, deşi instituţia 

are deja acces la majoritatea 

informaţiilor fi scale prin e-Factura, 

e-Transport şi sistemul de TVA, 

afi rmă consilierul prezidenţial 

Radu Burnete, potrivit Digi24.ro. 

Acesta spune că următorul pas 

este integrarea tuturor bazelor de 

date şi aplicarea unor instrumente 

de inteligenţă artifi cială pentru 

a detecta neregulile fi scale.

„Există un important proces de 

digitalizare al ANAF, care e oprit 

cumva la jumătate sau e dus 

doar până la jumătate”, a explicat 

Burnete, în cadrul emisiunii „În 

faţa ta”. El subliniază că, deşi 

datele sunt deja colectate digital, 

„mai trebuie făcute două lucruri: 

unifi cate aceste baze de date (...) 

şi este nevoie ca algoritmi sau 

inteligenţa artifi cială să fi e utilizate 

pentru a analiza aceste date”, 

pentru a putea identifi ca anomaliile 

fi scale.Consilierul prezidenţial a 

comentat şi schimbările recente din 

conducerea ANAF, menţionând că 

au fost înlocuiţi inclusiv responsabili 

din eşalonul doi. „Există o nouă 

conducere a fi scului, care a luat 

câteva decizii importante (...) mă 

aştept ca în şase luni să vedem 

nişte rezultate”, a spus acesta.               

. Tatiana Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Noul vicepremier Oana Ghe-
orghiu spune că a primit mână 
liberă din partea premierului Ilie 
Bolojan pentru a începe reorgani-
zarea companiilor de stat şi a ad-
ministraţiei. În interviul acordat 
la emisiunea „În faţa ta”, aceasta a 
subliniat că mandatul său are trei 
direcţii majore: reformă, digita-
lizare şi debirocratizare, potrivit 
Digi24.

Oana Gheorghiu afi rmă că în 
prezent se stabileşte lista clară a 
acţiunilor prioritare. „Domnul 
Bolojan mi-a spus că am mână li-
beră să fac lucruri (...) Mandatul 
meu este un mandat de reformă, 
de digitalizare, de debirocratiza-
re”, a precizat aceasta.

Reforma companiilor de stat 
este punctul central. Potrivit 

vicepremierului, peste 1.370 de 
entităţi publice intră în acest 
proces, iar multe sunt gestio-
nate de ministerele de resort. 
„Dintre cele 1.370 de entităţi, 

foarte multe sunt la ministerele 
de resort. Deci facem o mapare 
a acestor companii şi încercăm 
să stabilim clar responsabili-
tăţile între ministere şi între 

membrii guvernului”, a explicat 
Gheorghiu. Ea spune că reforma 
va fi  împărţită între mai mulţi 
vicepremieri, fi ecare urmând să 
lucreze pe un segment distinct. 
„Vom face o splituire a lucrurilor 
de care ne ocupăm (...) Stabilim 
clar ce avem de făcut, apoi ne 
stabilim obiectivele, strategia şi 
venim cu indicatorii”, a adăugat 
aceasta.

 Întrebată despre atacurile 
apărute în mediul online odată 
cu numirea sa, Gheorghiu a afi r-
mat că nu a fost nevoie ca pre-
mierul să intervină public. „Nu 
cred că e nevoie să intervină. Nu 
i-am cerut, nici n-am discutat cu 
dânsul despre asta şi nu cred că 
trebuie să te baţi cu lucruri pe 
care n-ai cum să le câştigi”, a 
spus aceasta, subliniind că nu 
poate combate acuzaţii anoni-
me, care nu au baze reale. .

priorităţi
Oana Gheorghiu anunţă reforme ample în companiile de stat

Sicriul 
domnitorului 
Ghica,                      
la Focşani

ISTORIE. Sicriul domnitorului 

Grigore Alexandru Ghica, repatriat după 168 

de ani, va ajunge astăzi la Muzeul Vrancei 

din Focşani, unde publicul îl poate omagia 

până miercuri, conform Mediafax. Primăria 

a anunţat că oraşul a fost ales datorită legă-

turilor istorice cu familia Ghica şi rolului său 

în istoria naţională. Astăzi, de la ora 14.00, în 

Piaţa Unirii va avea loc un ceremonial militar 

şi religios, cu participarea Gărzii de Onoare 

şi a Muzicii Militare a Jandarmeriei. După ce-

remonie, cortegiul va însoţi sicriul la muzeu, 

iar jerbele depuse vor fi  duse ulterior la Iaşi 

pentru reînhumare. . Tatiana Dumitru

anunţă reforme ample în compan
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Atac rusesc masiv 
asupra sistemului 
energetic ucrainean
 Ucraina a fost din nou ţinta 

unui atac rusesc asupra 

infrastructurii sale energetice, 

soldat cu un mort și cu 

întreruperi de curent în mai 

multe regiuni, transmite France 

Presse. 

Atacurile au avariat mai mul-
te instalaţii energetice mari din 
regiunile centrale Kiev și Poltava 
și din regiunea Harkov din nord-
est, a declarat prim-ministrul Iu-
lia Svîrîdenko. „Inamicul a vizat 
din nou în mod deliberat infra-
structura energetică”, a scris ea 
pe Telegram, adăugând că toate 
eforturile se concentrează acum 
pe repararea pagubelor și resta-

bilirea alimentării cu energie 
electrică.

Pe cale să cucerească importan-
tul nod logistic Pokrovsk, din es-
tul ţării, armata rusă intensifi că, 
de asemenea, bombardamentele 
asupra instalaţiilor de gaz și elec-
tricitate din întreaga ţară, ceea ce 
face să se prefi gureze o iarnă difi -
cilă pentru civili, în contextul în 
care temperaturile au început să 
scadă. „Inamicul lansează din nou 
un atac masiv asupra infrastruc-
turilor energetice ale Ucrainei. 
Din acest motiv, au fost instituite 
întreruperi de curent de urgenţă 
în mai multe regiuni”, a anun-
ţat ministrul Energiei, Svetlana 
Grinciuk.

Alerte aeriene au fost declan-
șate în mare parte a teritoriu-
lui ucrainean, autorităţile din 
mai multe regiuni, de la Harkov 
(nord-est) la Odesa (sud), rapor-
tând atacuri cu drone și rachete 
sau instalaţii energetice afectate. 
În Dnipro, un mare oraș din est, 
un atac cu drone a distrus un bloc 
de nouă etaje, ucigând o femeie și 
ducând la spitalizarea a șase ră-
niţi, dintre care un copil, potrivit 
serviciilor de urgenţă. La Kiev, au-
torităţile civile și militare au spus 
că resturi de ţinte aeriene dobo-
râte au provocat incendii în două 
locuri dintr-un cartier central.

Rusia bombardează aproape 
zilnic orașele ucrainene în cadrul 

ofensivei sale începute în februa-
rie 2022. Atacurile au provocat 
deja pagube importante la centra-
lele electrice și infrastructura de 
gaze. Potrivit unui raport publicat 
la sfârșitul lunii octombrie, pes-
te un sfert din cererea de energie 
electrică nu va putea fi  satisfăcută 
în această iarnă, iar jumătate din 
producţia de gaze naturale a ţării 
este scoasă din funcţiune.

 Ucrainenii ripostează cu ata-
curi de lungă distanţă, cel mai 
adesea cu drone. În ultimele luni, 
ei au vizat în special infrastructu-
ra energetică rusă, cu scopul de a 
perturba exporturile de petrol și 
de a reduce fi nanţarea efortului 
de război al Rusiei. .  V.L. 

ELECTRICITATE OPRITĂ ÎN MAI MULTE REGIUNI  .  RĂZBOI

Luptătorii Hamas baricadaţi 
în zona Rafah din Gaza, contro-
lată de Israel, nu se vor preda, a 

transmis, duminică, aripa arma-
tă a grupării, cerând mediatori-
lor străini să găsească o soluţie 

la criza care pune în pericol ar-
mistiţiul încheiat acum o lună. 
Comunicatul spune că Israelul 
este de vină că a intrat în luptă 
cu palestinienii, care doar s-au 
apărat. „Inamicul trebuie să știe 
că ideea de capitulare și preda-
re nu există în dicţionarul bri-
găzilor Al-Qassam”, a transmis 
gruparea.

 Surse apropiate eforturilor de 
mediere au declarat că luptăto-
rii ar putea să predea armele în 
schimbul trecerii în alte zone ale 
enclavei. Mediatorii egipteni au 
propus ca luptătorii care se afl ă 
încă în Rafah să predea armele 
Egiptului și să furnizeze detalii 
despre tunelurile de acolo, pen-

tru ca acestea să poată fi  distruse, 
a declarat un ofi cial din dome-
niul securităţii.

Trimisul special al SUA, 
Steve Witkoff, a declarat că acor-
dul propus pentru aproximativ 
200 de luptători este un test pen-
tru procesul mai amplu de dezar-
mare a forţelor Hamas din Gaza.

De când armistiţiul negoci-
at de SUA a intrat în vigoare în 
Gaza, pe 10 octombrie, zona Ra-
fah a fost scena a cel puţin două 
atacuri asupra forţelor israelie-
ne. Trei soldaţi israelieni au fost 
uciși în aceste atacuri, ceea ce 
a determinat represalii care au 
dus la moartea a zeci de palesti-
nieni. .  V.L. 

Gaza
Luptătorii Hamas baricadaţi în Rafah nu vor să se predea

Voronej, fără 
electricitate 
și căldură

ÎNTRERUPERE. Un atac 

cu drone desfășurat peste noapte de 

Ucraina a întrerupt temporar alimen-

tarea cu energie electrică și căldură în 

orașul Voronej, din sud-vestul Rusiei, 

a declarat, duminică, guvernatorul 

regional, potrivit Reuters. Loviturile au 

venit după ce, în noaptea anterioară, 

Rusia a desfășurat un nou atac masiv 

asupra sistemului energetic ucrainean, 

electricitatea fi ind oprită în mai multe 

regiuni. Atacul asupra termocentralei din 

Voronej nu a provocat victime, a precizat 

guvernatorul Alexander Gusev.   . V.L. 

 DOI ROMÂNI 

RĂNIŢI                                

LA ISTANBUL,                  

ÎNTR-UN ATAC 

ARMAT

TAKSIM. Doi români care 

se afl au în vizită la Istanbul au 

fost răniţi „ușor”, în urma unui 

atac armat cu un pistol, care a 

avut loc în noaptea de sâmbătă 

spre duminică, în piaţa Taksim.

Ministerul Afacerilor Externe (MAE), 

prin intermediul Consulatului 

General al României la Istanbul, a 

precizat că a fost sesizat, printr-

un apel pe telefonul de urgenţă, 

cu privire la producerea unui atac 

armat în Istanbul, în urma căruia 

doi cetăţeni români au fost răniţi. 

„Reprezentanţii Consulatului 

General al României la Istanbul s-au 

deplasat de urgenţă la locul unde 

a avut loc atacul, pentru acordarea 

asistenţei consulare şi în vederea 

obţinerii unor detalii relevante cu 

privire la circumstanţele producerii 

incidentului. Cei doi cetăţeni români 

au primit îngrijiri medicale, nefi ind 

necesară internarea lor şi se afl ă 

în afara oricărui pericol”, a anunţat 

MAE, într-un comunicat.Românii 

fac parte dintr-un grup care 

participă la un eveniment cultural la 

Istanbul. . V.L.   
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Şoferi depistaţi la volan 
sub influenţa alcoolului şi 
a substanţelor psihoactive
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Poliţiştii rutieri gălăţeni acor-
dă o atenţie sporită siguranţei 
rutiere şi prevenirii accidentelor 
produse pe fondul consumului 
de alcool sau substanţe psihoac-
tive. Astfel, în cursul nopţii de 
8/9 noiembrie, în intervalul orar 
18:00 - 04:00, poliţiştii din cadrul 
formaţiunilor rutiere ale Inspec-
toratului de Poliţie Judeţean au 
desfăşurat o amplă acţiune pe 
raza judeţului, având ca princi-
pal obiectiv creşterea siguranţei 
rutiere.

 Oamenii legii au testat pentru 
alcool 367 de şoferi, iar alţi şap-
te au fost verifi caţi cu privire la 
consumul de substanţe interzise. 
Pentru neregulile constatate, po-
liţiştii au aplicat 21 de sancţiuni 
contravenţionale, în valoare to-
tală de 13.975 de lei, pentru în-
călcarea prevederilor O.U.G. nr. 
195/2002 privind circulaţia pe 
drumurile publice. În urma ve-
rifi cărilor, au fost depistaţi şase 
conducători auto care au prezen-
tat valori pozitive de până la 0,40 
mg/l alcool pur în aerul expirat, 
doi şoferi cu o alcoolemie peste 
această limită, iar în cazul unuia 

au reieşit indicii privind posibila 
prezenţă a substanţelor psihoac-
tive în organism. 

Poliţiştii din cadrul Birou-
lui Rutier Tecuci au depistat un 
bărbat de 24 de ani, din comuna 
Umbrăreşti, care conducea un au-
toturism pe strada Matei Basarab 
din municipiul Tecuci, având o al-
coolemie de 0,79 mg/l alcool pur 
în aerul expirat. Un alt bărbat de 
39 de ani, din Ghidigeni, a fost 
oprit în timp ce conducea un auto-
turism pe strada Ion Creangă din 
localitatea de domiciliu având o 
alcoolemie de 0,90 mg/l alcool pur 
în aerul expirat. În ambele cazuri 
au fost întocmite dosare penale 
pentru infracţiunea de conduce-
re a unui vehicul sub infl uenţa 
alcoolului sau a altor substanţe.

 Prin astfel de acţiuni, poliţiş-
tii rutieri urmăresc identifi carea 
şi sancţionarea conducătorilor 
auto care pun în pericol siguran-
ţa trafi cului, precum şi creşterea 
gradului de responsabilitate în 
rândul participanţilor la trafi c. 
Acţiunile preventive pe linie ru-
tieră vor continua şi în perioada 
următoare, pentru menţinerea 
unui climat de siguranţă pe dru-
murile publice din judeţul Ga-
laţi. .

RAZIE PE DRUMURILE DIN JUDEŢ  .  SANCŢIUNI

 PREŞCOLARI 

PRIMIŢI                         

CU ENTUZIASM                  

LA CSS GALAŢI
HANDBAL. Echipa de 

handbal a Clubului Sportiv Şcolar 

(CSS) Galaţi a primit în vizită un 

grup de copii de la Grădiniţa Nr. 

36, cărora le-a oferit  o experienţă 

sportivă plină de energie. Cei 

mici au avut ocazia să facă 

cunoştinţă cu mingea de handbal 

şi să petreacă timp valoros 

alături de sportivii şi antrenorii 

clubului.Reprezentanţii CSS 

Galaţi au transmis un mesaj de 

apreciere pentru vizită, subliniind 

deschiderea clubului faţă de toţi 

copiii interesaţi de mişcare şi 

performanţă. „Am petrecut timp 

preţios alături de cei mici, care 

au făcut cunoştinţă cu mingea de 

handbal. Vă mulţumim pentru vizită 

şi aşteptăm pe oricine doreşte să 

cunoască toate ramurile sportive 

ale clubului nostru. CSS Galaţi 

susţine sportul juvenil”, a transmis 

clubul. Prin astfel de iniţiative, CSS 

Galaţi îşi continuă misiunea de a 

promova sportul în rândul celor 

mai tineri şi de a le insufl a pasiunea 

pentru activităţile fi zice încă de 

la vârste fragede.  . Tatiana 

Dumitru 

UNDE SUNT 

AMPLASATE 

RADARELE 
TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele 

din municipiul reşedinţă de judeţ, 

cât şi în mediul rural! Echipajele 

poliţiştilor sunt la datorie şi 

săptămâna aceasta. Astăzi, 10 

noiembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Traian, Brăilei și 

Drumul de Centură. În judeţ, șoferii 

vor fi  monitorizaţi pe DN 25 la 

Independenţa și Tudor Vladimirescu, 

iar pe DJ 251, la Schela și Slobozia 

Conachi.  . V.L. 

 Cursul euro a avut în prima 

săptămână din noiembrie o 

evoluţie stabilă faţă de euro, iar 

indicii ROBOR şi-au continuat 

parcursul lent, dar constant, 

către pragul de 6%. 

Euro a început săptămâna cu 
o medie de 5,0861 şi a încheiat-o 
la 5,0860 lei, după scăderea de joi 
la 5,0845 lei. Stabilitatea s-a re-
fl ectat în culoarul îngust în care 
s-au realizat tranzacţiile, cuprins 
între 5,084 - 5,087 lei. Trebuie 
remarcat faptul că vineri, după 
închiderea pieţei locale, cotaţiile 
au urcat pe segmentul american 
până la 5,092 lei.

 Nivelul ridicat al lichidităţii 
din piaţa monetară, volumul zil-
nic urcând la circa 20 miliarde 
de lei, a asigurat o evoluţie des-
cendentă a indicilor ROBOR la 3 
şi 6 luni sub pragul de 6,5%, care 
reprezintă nivelul dobânzii de re-
ferinţă a BNR.

 Miercuri, se va desfăşura ulti-
ma şedinţă de politică monetară a 
băncii centrale. Majoritatea ana-
liştilor nu aşteaptă o modifi care 
a ratei de referinţă, care ar putea 
fi  modifi cată abia în ultima par-
te a primului semestru din 2026, 
având în vedere că la fi nalul lui 
martie viitor va dispărea ajutorul 
de stat la gazele naturale, măsură 
ce ar putea produce un nou puseu 
infl aţionist.

 La sfârşitul săptămânii, indi-
cele ROBOR la trei luni, în funcţie 
de care sunt calculate dobânzile 
la majoritatea creditelor în lei 
contractate înainte de mai 2019, 
a stagnat la 6,30%, faţă de 6,50% 
la începutul lunii octombrie. In-
dicele la şase luni, utilizat la cal-
cularea ratelor la creditele ipote-
care, s-a oprit la 6,44%, faţă de 
6,65% în urmă cu mai bine de o 
lună, iar cel la 12 luni la 6,65%, 
comparativ cu 6,84% în primele 
zile din octombrie.

 Euro s-a depreciat miercuri 
la 1,1476 dolari, după ce fi liala 
Rezervei Federale din Chicago a 
anunţat o creştere a şomajului 
din SUA la 4,4% în octombrie. 
Odată atins acest minim, direc-
ţia s-a inversat, odată cu publica-
rea indicelui de încredere a con-
sumatorilor americani măsurat 
de Universitatea din Michigan, 
care a coborât în octombrie la 
50,3 puncte, cel mai scăzut nivel 
din ultimii trei ani şi jumătate, 
pe fondul blocării (shut down) 
activităţii sistemului federal. 
Moneda unică s-a întărit vineri 
la 1,1529 - 1,1591 dolari şi a în-
chis piaţa americană la 1,1566 
dolari.

 În piaţa locală, cursul dolaru-
lui american a urcat miercuri  la 
4,4290 lei, dar a alunecat la sfâr-
şitul săptămânii la 4,4037 lei.

Moneda elveţiană a avut o 
evoluţie descendentă faţă de cea 
unică, astfel că media ei a scă-

zut de la 5,4698 lei, în şedinţa de 
luni, la 5,4550 lei, în cea de vineri.
Chiar dacă Banca Angliei a men-
ţinut dobânda de politică mone-
tară la 4,00%, valoare stabilită în 
august, lira sterlină a avut, la rân-
dul ei, o mişcare descendentă faţă 
de euro, şi a încheiat săptămâna 
cu un curs de 5,7723 lei, faţă de 
5,7988 lei, la începutul ei.

 Metalul galben a urcat la 
sfârşitul săptămânii la 3.974,10 - 
4.027,90 dolari/uncie, însă creşte-
rea nu s-a refl ectat în aprecierea 
gramului de aur care a coborât 
de la 568,9630 lei la 567,2995 lei, 
consecinţă a scăderii cursului 
monedei americane.

 Deprecierea monedei ameri-
cane a permis bitcoin să crească 
la sfârşitul săptămânii la 101.475 
- 102.327 dolari, după scăderea de 
miercuri la circa 98.500 dolari. 
Ethereum a încheiat săptămâna 
la 3.359 - 3.434 dolari. .  Radu 

Georgescu 

piaţa valutară
Stabilitate maximă a cursului euro

BMW X5 
fără motor, 
vândut               
de ANAF

LICITAŢIE. Agenţia Naţională de 

Administrare Fiscală continuă vânzarea la licitaţie 

a maşinilor confi scate, în vederea acoperirii 

prejudiciilor din diferite dosare. Ultima „vedetă“ a 

licitaţiilor este un autoturism BMW X5, din 2001, 

al cărui preţ de pornire la licitaţie este de 21.555 

de lei, fără TVA. Licitaţia se va desfăşura la sediul 

Administraţiei Judeţene a Finanţelor Publice 

Galaţi (strada Brăilei nr. 33), pe 12 noiembrie, 

la ora 10.00. Conform informaţiilor publice, 

autoturismul are motorizare pe benzină de 4.398 

cmc şi 286 CP, cutie automată şi tracţiune 4x4, 

188.468 de kilometri parcurşi, însă motorul nu 

mai este funcţional.   . V.L.
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 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Consiliul de Administratie al 
CITADINA 98 SA Galati, cu sediul 
in Galati, bdl. Siderurgistilor nr.7, 
bloc PS1B, scara 4, mezanin 1, 
“spatiul comercial nr.2” convoa-
ca la sediul societatii, pe toti ac-
tionarii inregistrati in registrul ac-
tionarilor la data de 02.12.2025, 
la Adunarea Generala Ordinara 
a Actionarilor la ora 10:00 in data 
de 15.12.2025 si la Adunarea 
Generala Extraordinara a 
Actionarilor la ora 11:00 in data 
de 15.12.2025 cu urmatoare-
le ordini de zi: Ordinea de zi a 
Adunarii Generale Ordinare a 
Actionarilor: 1.Aprobarea acor-
darii/repartizarii de dividende 
aferente anului 2024. 2. Diverse. 
Ordinea de zi a Adunarii Generale 
Extraordinare a Actionarilor: 1. 
Aprobarea achizitionarii de au-
tovehicule si utilaje in leasing; 
contractarea de imprumuturi si 
accesarea de instrumente de 
creditare, de scrisori de garanţie 
pentru bună-execuţie/restituire 
avans, contragarantii, constitu-
irea de garantii si ipoteci, pre-
cum si achitarea de imprumu-
turi pentru continuarea activitatii 
conform propunerii Consiliului 

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Persoană fi zică vând 2 garso-

niere, Ţiglina 1, A7. 0751658309 

(289351) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă Isaccea, ultra-

central, are gaze, toaletă inte-

rior, grădină 600 mp. Telefon 

0740626900. (289350) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 

2 camere, zona Mazepa, 

mobilat old style, 

foarte curat și îngrijit. 

Relaţii la tel.: 0744693188.

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez cameră, la curte, unui 

băiat. 0747856864. (289329) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial 

zona Piaţa mare (Prelungirea 

Traian), stradal. Locaţia este 

la prima închiriere după reno-

varea modernă, în buricul târ-

gului, cu parcare vizavi, lumi-

nat şi circulat intens. Pretabil 

birouri, coafor, depozit, bar. 

Locaţia are spaţiu generos 

de depozitare în spate, insta-

laţii noi. Rog seriozitate. Tel. 

0742113967, Spaţiul se închi-

riază cu contract legal pentru 

suma de 500E. (289299) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Sc angajează Montatori cu 

Experienţă pentru Structuri 

metalice - Italia și lăcătuși pen-

tru România Tel. 0748918883 

(289178) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(289273) 

 • SC ANGAJEAZĂ ŞOFER 

CATEG. B. TEL: 0757064730, 

E-MAIL: asenamob@yahoo.ro 

(289325) 

 • Societate comercială an-

gajează operator mașini de 

frezat și alezat CNC, cu ex-

perienţă. Relaţii la telefon 

0754056585. (289339) 

 • SC angajează instalatori gaze 

şi muncitori necalifi caţi bran-

şamente gaze. 0744569046. 

(289342) 

 • Angajez vânzătoare mi-

nimarket. Salariul 3500 

lei net. Tel. 0747323620. 

(289344) 

Căutăm 

Firme Specializate 

în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, 

societăţi specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI 

AFACERI 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 

0725348672.

Comunicat de presă
„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

NextGenerationEU
Planul Na
de Redresar e

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția ofi cială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.“

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - UrmătoareaGenerațieUE“
    Website - hƩ ps://mfe.gov.ro/pnrr/                                                       Facebook -  hƩ ps://www.facebook.com/PNRROfi cial

10.11.2025
Numele benefi ciarului: COMUNA COSMEȘTI, JUD. GALATI
Apel de proiecte gesƟ onat de Ministerul Educației, fi nanțat din fonduri europene prin Planul Național 
de Redresare și Reziliență al României, Pilonul VI. PoliƟ ci pentru noua generație, Componenta 
C15: Educație, Apel Dotarea cu mobilier, materiale didacƟ ce și echipamente digitale a unităților de 
învățământ preuniversitar și a unităților conexe.
Numele proiectului de invesƟ ție: „DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE 
DIGITALE A ȘCOLILOR DIN COMUNA COSMEȘTI, JUD. GALAȚI”
Cod proiect: F-PNRR-Dotari-2023-4158
Contract de fi nanțare: 1578DOT ⁄ 2023
Dată de începere: 25/08/2023.
Dată de fi nalizare: 30.10.2025.

ObiecƟ vele:
ObiecƟ vul general al proiectului este de a asigura infrastructura și resursele necesare pentru unitățile 
de învățământ din comună, permițând accesul elevilor prin dotările specifi ce pentru îndeplinirea 
standardelor de calitate în sălile de clasă, inclusiv dotările și echipamentele educaționale specializate 
pentru elevii defavorizați și elevii cu cerințe educaționale speciale.
ObiecƟ vele specifi ce:

Construirea unui mediu digital personal de resurse și aplicații digitale, relevante pentru nevoile • 
și interesele de învățare; 
ParƟ ciparea construcƟ vă și creaƟ vă în comunități virtuale de învățare, relevante pentru nevoile • 
și interesele personale sau profesionale viitoare; 
dotarea cu mobilier a sălilor de clasă pentru toate nivelurile de învățământ, în situația în care • 
acesta nu a fost schimbat în ulƟ mii 5 ani calendarisƟ ci.

Valoarea totală a proiectului: 1.314.694,08 Lei.
Valoare fi nanțare nerambursabilă: 1.314.694,08 lei.
Impactul invesƟ ției este poziƟ v și esențial în susținerea procesului de învatamant, cu efect direct asupra 
elevilor. InvesƟ Ɵ a contribuie la întregirea infrastructurii educaționale ca și element vital al mediului de 
învățare din școlile comunei. Infrastructura de foarte bună calitate conduce la îmbunătățirea predării, 
a rezultatelor școlare ale elevilor și reducerea abandonului școlar, pe lângă toate celelalte benefi cii 
sociale și economice.
Date de contact:
Persoana de contact:  primar – ing. TUCHILUȘ ION
Telefon:  0236336227.
Email:  primaria.cosmesti@gmail.com .

• SC angajează instalatori gaze

angajează: Cod
on
at
at

b
Ob

g j
Co
Da
Da

Ob
Ob

AGENT 
PUBLICITATE 

CV-urile se vor depune 

la sediul fi rmei 

din str. Domnească nr.68 

sau pe adresa de e-mail: 

sec@viata-libera.ro

Tel.: 0725348672.

Candidaţii trebuie să aibă 
cel puţin studii medii, 

cunoştinţe de operare PC, 
spirit de echipă şi o atitudine 
deschisă în lucrul cu clienţii.

de administratie din 07.11.2025. 
2. Diverse. In cazul neindeplini-
rii cvorumului prevazut de lege, 
Adunarea Generala Ordinara 
a Actionarilor si Adunarea 
Generala Extraordinara a 
Actionarilor se vor desfasura la 
data de 16.12.2025, la aceleasi 
ore si in acelasi loc. (289347) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj, str. Cezar, te-

ren închiriat. Preţ 5000 lei. Tel. 

0724378639. (289323) 

 LICITAŢII  

 • RA Administraţia Zonei Libere 

Galaţi, str. A. I. Cuza, nr. 45bis, 

Bloc Cristal, organizează în fi -

ecare zi de luni, la orele 11:00 

la sediul regiei, licitaţie de în-

chiriere terenuri și spaţii pen-

tru depozitare. Relaţii la tele-

fon 0727343434 sau la sediul 

Administraţiei (286729) 

 MEDITAŢII  

 • Meditez engleză orice nivel. 

0771397874. (289349) 
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

noiembrie

10

1759 u  Se naşte FRIEDRICH von 
SCHILLER (m. 1805), scriitor german.
1891 u  Încetează din viaţă 
ARTHUR RIMBAUD (n. 1854), 
scriitor francez.
1895 u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU ODOBESCU (n. 
1834), prozator, eseist, istoric 
de artă, traducător, membru al 
Academiei Române.
1902 u Se naşte la Şerbăneşti, 
comuna Lieşti, ION IANCU (m. 
1992), medic, pedagog.
1925 u Se naşte RICHARD 
BURTON (m. 1984), actor 
britanic, nominalizat de şapte ori 
la Premiul Oscar, pe care însă nu 
l-a primit.
1928 u  Se naşte ENNIO 
MORRICONE (m. 2020), 
compozitor italian de muzică de 
film.
1932 u Se naşte ŞTEFAN CAZIMIR 
(m. 2021), istoric şi critic literar, 
laureat cu numeroase distincţii.
1938  u  Încetează din viaţă 
KEMAL ATATUTK (n. 1881), 
fondatorul şi primul preşedinte 
(1923-1938) al Republicii Turcia.
1940 u  Se naşte TUDOR 
MĂRĂSCU (m. 2012), regizor de 
teatru şi film.
1942 u  Se naşte DAN CRISTEA, 
critic literar. Din 1985, stabilit în 
SUA. A revenit în ţară după 1989.
1945 u Se naşte GEORGE ŢĂRNEA 
(m. 2003), poet.
1970 u Marele Zid Chinezesc a 
devenit obiectiv turistic.
1992 u Încetează din viaţă CHUCK 
CONNORS (n. 1921), actor 
american de film.
1994 u Încetează din viaţă 
IOSEFINI [AUREL IOSIF] (n. 1916), 
artist de circ.
2009 u  Încetează din viaţă 
GHEORGHE DINICĂ (n. 1934), 
actor de teatru şi film, laureat cu 
premii ACIN/UCIN.
2020 u Încetează din viaţă 
VLADIMIR GĂITAN (n. 1947), 
actor de teatru şi film. 

Friedrich Schiller,
vocea clasicismului 
german

Friedrich Schiller, poet, dra-
maturg și fi lozof german, s-a 
născut pe 10 noiembrie 1759, în 
Marbach am Neckar, în Ducatul 
Württemberg. A urmat cursu-
rile unei școli din Ludwigsburg, 
unde i-a studiat intens pe clasicii 
latini (Ovidiu, Horațiu, Virgiliu, 
Cicero). În 1773, la vârsta de 14 
ani, a urmat studii la Academia 
de Medicină din Stuttgart. După 
opt ani, a devenit medic militar 
al unui regiment din Württem-
berg. Şi-a continuat studiile în 
domeniul fi lozofi ei și istoriei 
universale, aprofundând ideile 
iluminismului german și gândi-
rea lui Kant și a altor fi losofi  con-
temporani. Această formare i-a 
permis să îmbine talentul literar 
cu refl ecția fi losofi că, construind 
opere care explorează libertatea, 
moralitatea și natura umană.

Operele lui Shakespeare, J.J. 
Rousseau și ale poeților germani 
aparținând mișcării ”Sturm und 
Drang” au infl uențat începuturi-
le literare ale lui Schiller, al că-
rui spirit nonconformist găsește 
ecou în frământările sociale ale 
timpului. S-a impus prin dramele 
sale de revoltă împotriva tiraniei, 
prin balade, studii de estetică și 
lucrări de istorie.

A devenit celebru pentru pie-
sele de teatru „Hoții”, „Intrigă și 
iubire” și trilogia istorică „Wal-
lenstein”, prin care a explorat 
teme universale precum con-
flictul între individ și autorita-
te, dragostea și onoarea, precum 

și dilemele morale ale puterii 
politice. De asemenea, poeziile 
sale, inclusiv „Către bucurie”, 
ulterior pusă pe muzică de Be-
ethoven în Simfonia a IX-a, au 
rămas un simbol al idealurilor 
umanității și fraternității uni-
versale. În perioada 1780-1805, 
Schiller a tradus, pentru Teatrul 
din Weimar, piesele „Macbeth”, 
de Shakespeare, „Turandot” de 
Gozzi, „Parazitul” şi „Nepotul 
de unchi” de Picard.

Prin scrierile sale, Schiller 
a influențat profund literatura 
europeană și teatrul romantic, 
punând bazele unei gândiri cri-
tice asupra societății. Iar prin 

multele sale scrieri filosofice și 
studii istorice și-a pus amprenta 
asupra unor generații întregi de 
scriitori, filozofi și artiști. Ope-
ra sa reflectă un angajament 
profund pentru libertate, mo-
ralitate și estetica clasică, ră-
mânând relevantă și astăzi în 
studiile literare și filosofice și 
continuând să fie celebrată în 
întreaga lume pentru profun-
zimea ideilor și frumusețea 
expresiei artistice. Din 1934, 
Universitatea din Jena îi poartă 
numele.

A încetat din viață pe 9 mai 
1805, la Weimar. . R.C. (dife-

rite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 10 noiembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 36:59 am

apune

54:44 pm

Timişoara

11  33

Cluj

 9  55

Bucureşti

13 1111

Galaţi

13 1010

Constanţa

17 1414

Braşov

13  66

Londra

13  99

Paris

12  99
Madrid

16  55
Roma

19  66

Chişinău

13 1111

PLOAIE. Ploaia va continua şi în 

prima zi a săptămânii. Cerul va fi  în general 

acoperit şi pe alocuri se va semnala ceaţă. 

Temperaturile maxime diurne vor atinge 13 

grade Celsius, în timp ce minimele nocturne 

vor fi  de circa 10 grade Celsius. Vântul va 

sufl a slab şi variabil, cu 5-10 km pe oră. 

Presiunea atmosferică va fi  de circa 764 

mm coloană de mercur, iar umiditatea se 

va situa între 90 şi 95 la sută.  . surse 

online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia „Ion & 
Petre Achiţenie. Desen şi pictură”.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă Expoziţia de grafică „Oglinda muntelui 
vrăjit”, a artiştilor Tudor Şerban şi Gabriel 
Nisipeanu.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Artelor  u Expoziţia „Darul vederii“, 
cu lucrări de pictură şi grafică ale artiştilor 
Andreea Gabriela Tudor, Raluca Spătaru 
Iancu, Sorin Scurtulescu şi Ciprian Bodea.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“  u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“; 
expoziţie de fotografie - „Galaţi, punte între 
Orient şi Occident”, de Teodora Codreanu.
Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine Expoziţia 
„Templul interior“, cu lucrări ale sculptorului 
Liviu Bumbu; Expoziţia permanentă - icoane, 
cărţi vechi, veşminte liturgice, obiecte de 
cult ortodox, costume populare şi obiecte din 
ceramică - prezintă povestea devenirii noastre 
ca neam.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  „Armurile 
vieţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării 

la Galaţi” şi „Fasmidele” - insecte care se 
camuf lează în frunze sau ramuri, fauna 
pădurilor din judeţul Galaţi, dar şi ambientul 
rural tradiţional din satul Vlădeşti sunt 
expoziţiile pe care gălăţenii le pot vizita la 
Complexul Muzeal de Ştiinţele Naturii. Se 
mai pot vizita Grădina Botanică şi Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele (program: 
luni şi  marţi: închis; miercuri - duminică: 
9,00 - 17,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central 
este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Intuiţia ta este puternică. 

Foloseşte-o pentru a descoperi 

adevărul într-o situaţie care te 

preocupă.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Eşti plin de optimism şi dornic 

de noi experienţe, dar fi i atent la 

promisiunile pe care le faci.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Stabilitatea şi planifi carea pe 

termen lung sunt prioritare. Poţi 

face progrese mari în carieră.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Spiritul de echipă te ajută să 

depăşeşti obstacolele, iar o idee 

neconvenţională îţi poate aduce 

succes.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Urmează-ţi intuiţia! Creativitatea 

ta este la cote înalte, dar nu 

ignora aspectele practice.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ai energie să începi săptămâna 

cu entuziasm, dar canalizează-ţi 

forţa în sarcini practice.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Zi excelentă pentru a te 

concentra pe zona fi nanciară şi 

pentru a-ţi pune ordine în buget.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Foloseşte-ţi inteligenţa pentru 

a rezolva o neînţelegere sau 

pentru a iniţia un proiect nou.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Caută liniştea acasă şi acordă-

ţi timp pentru o introspecţie 

sănătoasă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Carisma ta este la cote înalte. 

Foloseşte-o pentru a obţine 

sprijin în plan profesional!

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Concentrarea pe detalii de care 

dai dovadă te ajută să avansezi 

în carieră.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Găseşti echilibrul în relaţiile 

personale şi poţi lua o decizie 

importantă împreună cu 

partenerul.

horoscop
10 noiembrie

fi lmul zilei
LUNI, 10 NOIEMBRIE 

remember
Ken Kesey (1935-2001)

Ken Kesey, romancier şi 
fi gură centrală a contraculturii 
americane, s-a născut la 17 
septembrie 1935, în La Junta, 
Colorado, SUA. În 1957 a 
absolvit Universitatea din 
Oregon şi a urmat apoi studii 
postuniversitare în scriere 
creativă la Universitatea 
Stanford.

A devenit celebru pentru 
romanul său „Zbor deasupra 
unui cuib de cuci” (1962), o 
critică incisivă a instituţiilor şi 
a conformismului, care ulterior 

a inspirat fi lmul de succes 
internaţional. Cel de-al doilea 
roman al lui Kesey, „Uneori o 
idee grozavă”, a fost un succes 
comercial care a polarizat unii 
critici şi cititori la lansarea 
sa, în 1964. Între 1974 şi 1980, 
Kesey a publicat şase numere 
din „Spit in the Ocean”, o 
revistă literară care conţinea 
fragmente dintr-un roman 
neterminat („Seven Prayers” de 
Grandma Whittier, ca o referire 
la bunica lui, care suferea de 
Alzheimer şi de care Kesey era 

foarte apropiat). Un al treilea 
roman, „Sailor Song”, lansat 
în 1992, a primit însă recenzii 
lipsite de entuziasm.

A încetat din viaţă pe 10 
noiembrie 2001, la Eugene, 
Oregon, SUA. . R.C. (diferite 

surse)
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MECIUL VIEŢII
 PRIMA TV. ora 20,00, acţiune, Marea Britanie, 2018

  Cu: Pierce Brosnan, Dave Bautista, Ray Stevenson u

Titlu original: Final Score  u

La un eveniment sportiv major, un grup de criminali puternic înarmaţi preia 
controlul asupra unui stadion de fotbal, cu 35.000 de spectatori, cerând 
răscumpărare. Un fost soldat trebuie să-şi folosească toate competenţele militare 
pentru a salva ostaticii. 

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Teleenciclopedia (R)

12:15 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:45 Gyebaek: Destinul unui 

războinic (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu (R)

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Gyebaek: Destinul unui 

războinic

18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Dosar România

00:00 Câştigă România! (R)

01:00 Punctul critic (R)

02:15 Dosar România (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Masterchef

23:00 Ştirile Pro Tv

23:30 Faţa la joc

00:30 Ambuscada

Emiratele Arabe, Franţa, 
SUA, Acţiune, Dramă, 
Război, Thriller

02:45 Superspeed (R)

03:15 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa – 

     Iubire mediteraneană

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Asia Express - 

     Drumul Eroilor

00:00 Observator

00:45 Iubire cu parfum

      de lavandă

România, Dramă, 
Romantic

04:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a?

05:00 Medicool (R)

07:00 Infi delul (R)

Turcia, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:30 Fiica ambasadorului (R)

Turcia, Acţiune, Crimă, 

08:10 Julie şi Julia

SUA, Biografic, 
ComedieDragoste

10:10 Vacarm

 Noua Zeelandă, Dramă
12:00 What a Feeling

Austria, Comedie
13:50 Fiicele doctorului March

SUA, Dramă, Romantic
16:05 Ideea de tine

SUA, Dramă
18:00 Trauma

SUA, Australia, Marea 
Britanie, Dramă, Sport

20:00 IT: Bun-venit în Derry!

SUA, Horror
21:00 The Chair Company

SUA, Comedie
21:30 Los Angeles, 

     dragostea mea

SUA, Comedie
22:05 Oppenheimer

SUA, Biografic, Dramă, 
Istoric

01:00 Tarot

SUA, Horror

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Portrete „Omul Anului“

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică 

     pentru copii

11:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo/Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
16:05 Istorii de bun gust (R)

17:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

19:05 Comisarul Rex

20:05 Reţeaua de idoli

21:05 Puternici, împreună

22:05 Magazin Deutsche Well

22:40 Tonomatul de pe 2 (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 10 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 9 noiembrie
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Din scrierile lui Ivan Bunin

ORIZONTAL: 1) … (1910) – ”… de la drum” (1913). u

2) … (1900). 3) ”… vieţii” (1913) – ”Sub cerul…” (1898). 

4) Uniunea Sindicatelor Libere (siglă) – Piesă de formă 

cilindrică, goală în interior –  Oprite la stop! 5) ”… 

întunecate” (1937-1944) – ”… frunzele” (1901). 6) Prezentaţi 

în şir! – Unu și unu! – Isaac Optical Telescope (siglă). 

7) ”… lui Mitia” (1924). 8) Zece sute – Materializarea unei 

agresiuni. 9) Muncește pământul cu mâinile goale – ”... lui 

Arseniev” (1930). 10) … (1892-1898) – Lucrarea pământului 

cu plugul.

VERTICAL: 1) Unelte asemănătoare toporului, dar cu u

muchii mai mari – De culoare violet-deschisă. 2) Trecerea 

unui astru sub orizont – Dragoste curată, naivă. 3) Celofan 

pentru borcanul cu murături – Unul din lumea noastră. 

4) Formula mișcării oscilatorii – A prinde cu mâna un obiect 

– Care… în mișcare! 5) Trecute în plan! – Construcţie la 

prora navei, care conţine magazii și, uneori, cabine pentru 

echipaj. 6) Siglă pentru ”Foreign Language for University of 

Indiana” – Offi ce du Tourism de Victoria-Canada (siglă). 

7) Culcuș pentru păsări – Primul dintre cei patru mari 

profeţi (sec.8 î.H.). 8) De culoarea varului – Persoană 

care înșeală pe alţii. 9) Nivelul nostru de trai în continuă 

creștere – Pătată la mijloc! 10) Ușierul de altădată – Termen 

pentru încheierea unui proces verbal.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

1 6 7

9 2

4 7 1

2 5 3 4 6

4 8

2 9 8

3

6 2 7

1 6

8

3 1

6 2 4

1

6 9 4 5

7 8 9

6 8

1 4 5 6

2 7 9

glume
Vasile Ghica 

1
- Am o veste bună și una 
proastă despre mașină.
- Începe cu cea bună.
- Airbagurile funcţionează 
perfect! 2

- Domnule doctor, ce e mai 
sănătos, salamul de Kaufl and 
sau cârnaţii de Lidl?
- Mai sănătos este să fumezi o 
ţigară...

reţeta zilei
Paste 
cu lămâie

INGREDIENTE. 250 g de paste, 45 g de unt, 

30 g de parmezan, coaja şi sucul de la o jumătate de 

lămâie, 1/4 legătură de pătrunjel, sare, piper.

PREPARARE: Fierbeţi pastele conform instruc-

ţiunilor de pe pachet. Răzuiţi coaja de la 1/2 lămâie. 

Stoarceţi sucul de la 1/2 de lămâie. Răzuiţi parmezanul 

şi tocaţi pătrunjelul. Încălziţi o tigaie la foc mic. Când 

pastele sunt fi erte, reţineţi 150 ml apă, apoi scurgeţi-le. 

Puneţi pastele şi jumătate din apa reţinută în tigaia cal-

dă. Adăugaţi bucăţele de unt, coaja de lămâie şi piperul, 

apoi amestecaţi. Adăugaţi parmezanul, pătrunjelul şi 

sucul de lămâie şi amestecaţi din nou. Stropiţi cu puţin 

ulei de măsline. . R.C.

tv
mania
„Dacă                  
nu putem 
opri timpul, 
să-l facem                    
să danseze!”

u Petrecere. „Te distrăm de 
nu te vezi!”, promite Pro Tv pentru 
ultima petrecere a anului 2025 şi 
prima din 2026. Potrivit Ştirilor 
Pro Tv, trustul de televiziune 
a dat startul fi lmărilor pentru 
Protevelion 2026.

„Anul ăsta, am zis să ridicăm 
miza: dacă tot nu putem opri 
timpul, măcar să-l facem să 
danseze. Show-ul e o nebunie 
frumoasă cu artiști puși în situaţii 
imposibile, combinaţii la care 
n-ar fi  visat nici algoritmul de 
la Shazam și surprize care ne-
au făcut și pe noi, la fi lmare, să 
zicem «stai puţin, chiar cântă 
împreună?!». Ediţia din 2026 e 
despre bucurie pură, despre râs, 
muzică și chef de viaţă. Fiecare 
oră are un twist și exact de acolo 
va veni magia. Vrem ca oamenii 
de acasă să simtă că sunt și ei în 
studio, printre noi, să dea play 
la noul an cu zâmbetul pe faţă 
și cu senzaţia aia de «Băi, ăștia 
chiar s-au distrat făcând asta!», 
pentru că da, chiar ne-am distrat”, 
a declarat Cătălin Bugean, Show 
Runner Pro Tv. Realizatorii mai 
dezvăluie că va fi  o petrecere fără 
vârstă: de la marile vedete Pro, 
până la artiștii pe care publicul 
i-a validat și îi iubește, de la cele 
mai iubite orchestre la cei mai 
îndrăgiţi comedianţi, infl uenceri 
și dansatori, cu toţii vor oferi 
românilor o noapte cum nu a 
mai fost! Desigur, ca în ultimii 
ani, cu Raluka și Pavel Bartoș 
în rol de gazde cu energie, bună 
dispoziţie, umor și momente pline 
de surprize.  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

integramă 
Mare... căldură

Obiect 
din pânză

Casap

...

...

Drum înclinat

Laici!

Semn 
de trecere

Popoare
istorice

Se zbate între 
viaţă şi moarte

Panou 
translucid

Alintată ca 
Dumitra

Ceai!

Ciubuc

Cioban 
păzind oile 

sterpe

Îndurare

E o legendă

Unse!

Au rostul lor

Munca pe 
un lan de in

Casete!

Prinde miros

Păpuşă!

Zina Tudor

Curse!

Un vas de 
peşte

Baraj central!

Tăiată!

Roata satului

Cuvânt din 
vechime

Adusă în 
faţă!

Vede totul în 
negru (fem.)

Singură!

Ochiul 
şoselelor

Frig 
tare

Gh. GurăuGh. Gurău

Dublu peşte!

Steag 
turcesc

Tunde... 
scurt!

Final de 
colinde

Intrarea 
în teatru!

E un întins

Peşte!

Cap de 
berbec!

(1870-1953; primul scriitor rus, laureat al Premiului 
Nobel pentru Literatură, în 1933)
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AU ÎNCEPUT 

FILMĂRILE PENTRU 

PROTEVELION 2026
TV MANIA. „Te distrăm de nu 

te vezi!”, promite Pro Tv pentru ultima 

petrecere a anului 2025 şi prima din 2026, 

trustul de televiziune dând startul fi lmărilor 

pentru Protevelion 2026.  > pag. 15

ÎNFRÂNGERE               

DURĂ PENTRU   

CSM ARCADA
SPORT. Meciul de volei masculin 

CSM Arcada Galaţi - Dinamo Bucureşti 

a fost, de data aceasta, un duel inegal, 

cu o echipă căreia i-a ieşit totul, iar 

celeilalte… aproape nimic. > pag. 08 

TÂLHĂRIE ŞI PSIHIATRIE , REŢINERE

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Un bărbat care își făcea veacul 

pe raza Secţiei 3 Poliţie și care 

lovea femeile pe care le întâlnea 

pe stradă, fura din magazine și 

provoca scandal în permanenţă 

a fost prins de poliţiști și 

internat nevoluntar într-o unitate 

medicală de specialitate.

Oamenii legii au afl at despre 
comportamentul individului în 
urma apariţiei în spaţiul public a 
unor sesizări cu privire la faptul că 
unii comercianţi și locatari ai blo-

curilor afl ate în apropierea Secţiei 
3 Poliţie Galaţi ar fi  terorizaţi de un 
bărbat violent, care lovește femei, 
fură din magazine și face scandal. 
Pe 2 noiembrie 2025, poliţiștilor 
de la Secţia 3 li s-a cerut ajutorul 
printr-un apel la numărul unic de 
urgenţă 112, după ce individul a 
atacat violent o femeie. Ajunși la 
locul indicat de cetăţeni, oamenii 
legii au reușit prinderea și imobi-
lizarea scandalagiului, un bărbat 
de 40 de ani, din Galaţi.

„Având în vedere istoricul medi-
cal psihiatric al acestuia, bărbatul 
a fost internat nevoluntar într-o 
instituţie medicală specializată. În 

cauză a fost întocmit un dosar pe-
nal sub aspectul săvârșirii infrac-
ţiunii de tâlhărie, cercetările fi ind 
continuate sub supravegherea uni-
tăţii de parchet competente.

De asemenea, în ceea ce-l 
privește pe bărbatul de 40 de ani, 
poliţistul judiciar din cadrul Secţi-
ei 3 l-a prezentat în faţa unei comi-
sii medicale de specialitate, pentru 
a fi  supus unei expertize medico-
legale psihiatrice. În urma rezul-
tatului expertizei, pe 6 noiembrie 
2025, poliţiștii l-au prezentat cu 
mandat de aducere în faţa unui 
judecător de drepturi și libertăţi 
din cadrul Judecătoriei Galaţi, cu 

propunerea de luare a măsurii de 
siguranţă prevăzută de art. 110 
din Codul penal, respectiv inter-
narea medicală provizorie până 
la însănătoșire sau obţinerea unei 
ameliorări care să înlăture starea 
de pericol.

Instanţa a admis propunerea 
organelor judiciare, dispunând 
internarea medicală provizorie a 
bărbatului într-o instituţie medi-
cală de specialitate, măsură pusă 
în aplicare în cursul aceleiași 
zile”, ne-a declarat purtătorul de 
cuvânt al Inspectoratului Jude-
ţean de Poliţie, comisar-șef Felicia 
Tudoran. .

Bulgaria
Accident cu şase morţi provocat de un român

Șase migranți au murit și alte patru persoane au fost rănite, după 
ce mașina în care se afl au a avut un accident în timp ce era urmărită 
de polițişti, în apropierea orașului bulgăresc Burgas. Mașina Skoda, 
înmatriculată în România, a depăşit limita de viteză şi nu a oprit 
la semnalele oamenilor legii, astfel că poliţiştii au plecat în urmă-
rirea sa. În încercarea de a evita dispozitivele cu ţepi amplasate pe 
carosabil, maşina condusă de un şofer român, care transporta nouă 
migranţi din Afganistan, a ieșit de pe drum și a făcut accident. 
. V.L.

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
45     luni

10 - 15 noiembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 noiembrie 2025

45

GINI / 4,5 LEIGINI /  4 LEIGINI /  4 LEI

„Te distrăm de nu „

te vezi!”, promite Pro Tv pentru ultima 

petrecere a anului 2025 şi prima din 2026, 

trustul de televiziune dând startul fi lmărilor 

pentru Protevelion 2026. > pag. 15

TÂLHĂRIE ŞI PSIHIATRIE, REŢINERE

„Scandalagiul” 
de pe raza 
Secţiei 3 Poliţie 
a fost internat
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